

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos núm. 442
Redacción . . . 36132
Administración . 31417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Martes, 16 de noviembre de 1948

«Sólo nos podemos dar cuenta de lo que debemos hoy al Movimiento Nacional echando la vista sobre las fronteras»
(FRANCO)
AÑO VIII - BARCELONA - NUMERO 2.325

El ejército ruso de ocupación en Alemania se retira a sus cuarteles de invierno

Ante las elecciones municipales

UN MANIFIESTO

Un grupo de candidatos a concejal en las próximas elecciones municipales, ha lanzado el manifiesto que reproducimos seguidamente:

«Barceloneses:

Con vuestro voto, el próximo domingo, día 21, vais a decidir quiénes han de administrar la ciudad.

Barcelona quiere que, libre y conscientemente, sus ciudadanos elijan a aquellos que han de asumir la difícil y elevada misión de administrar a nuestra urbe, a fin de que siga manteniendo la importante y privilegiada posición que su historia y laboriosidad le confieren. Por su bien ganado prestigio de actividad y de cortesía, Barcelona ha sido y debe continuar siendo una de las pocas ciudades que ostenta una primacía de rango internacional. Barcelona ha de ser la misma para todos sus ciudadanos, ejemplar en los más diversos aspectos de su vida y orgullo de sus habitantes y de España entera.

En esta hora de renovación de los cuadros municipales, nuestro programa comprende primordialmente los siguientes puntos:

Que a ningún enfermo falte una cama en el hospital.

Mejorar los servicios públicos, en especial los transportes, limpieza, alumbrado y pavimentación.

Solucionar con urgencia el grave problema de la vivienda, particularmente la de tipo modesto.

Incrementar y acondicionar los grupos escolares.

Impulsar y acelerar la realización de los accesos a la ciudad laborando para que nuestro puerto sea el primero del Mediterráneo y Barcelona viva otra vez de cara al mar.

Utilizar los espacios libres, urbanizar y embellecer la ciudad, dotarla de parques, jardines e instalaciones deportivas. Que la montaña de Montjuich sea la ciudad del deporte.

Este es el programa que el nuevo Ayuntamiento ha de acometer sin tardanza.

Por esta gran Barcelona que todos anhelamos y que llevamos en nuestro corazón, por esta Barcelona perfecta que constituye la máxima aspiración de todos sus ciudadanos, os pedimos vuestra confianza y vuestro voto.

Barcelona, 15 de noviembre de 1948.

Firman el manifiesto: Don Melchor Baixas de Palau, don Luis de Caralt y Borrell, don Alfredo Casanova Fernández, don Epifanio de Fortuny y de Salazar, don Lorenzo García-Tornel y Carrós, don Juan Gil Senis, don Pedro Roma Campí y don Juan Torra-Balari Llavallol.

Lo integran 26 divisiones y 300,000 soldados

El hecho ha sorprendido a los oficiales norteamericanos

Informa el corresponsal del "New York Times", en Berlín

NUEVA YORK, 16. — El Ejército soviético de ocupación en Alemania, con un total de 26 divisiones y 300.000 soldados, se está retirando a sus cuarteles de invierno, marcando con ello, al menos temporalmente, el final del período de su que han estado concentrados, día puestos para cualquier acción, según el "New York Times".

Drew Middleton, corresponsal del "Times" en Berlín, asegura que esta información fue facilitada por una fuente norteamericana, bien informada, y añade que el hecho sorprende a los oficiales estadounidenses. — Efe.

EN LA ITALIA DEMOCRATICA DE HOY



La revolución soviética ha sido conmemorada con gran brillantez por los comunistas italianos. En la fotografía, una vista de la manifestación de Milán, en la que figuraron grandes retratos de los dirigentes bolcheviques. — (Foto Cifra)

La propuesta rusa para una paz inmediata en Palestina, rechazada por el C. de Seguridad

«Continuará la guerra mientras exista un Estado judío», declaran los representantes árabes

PARIS, 16. (Urgente). — El Consejo de Seguridad ha rechazado la proposición soviética de que se ordenen inmediatas negociaciones para una paz formal en Palestina.

La mayoría del Consejo rechazó la propuesta rusa antes de que la votación sobre el plan occidental de armisticio, en vez de una paz verdadera. — Efe.

Los árabes continuarán la guerra a ultranza

PARIS, 16. — Los representantes árabes en el Consejo de Seguridad han declarado hoy que continuarán la guerra en Palestina mientras exista un Estado judío contra el que combatir.

Faris el Juri, de Siria, al rechazar el nuevo plan de armisticio de los occidentales para Tierra Santa, ha dicho que las victorias de Israel en Palestina no significan que dicho Estado haya de ganar todas las batallas que se libren en lo sucesivo.

Hoy se han reunido simultáneamente el Consejo de Seguridad y el Comité Político para tratar del problema de Palestina. El primero desea poner término a la lucha bélica, y el segundo encontrar una fórmula de arreglo político.

El representante de Egipto en el Consejo, Mahmud Bey Fawzi, ha dicho que mientras las Naciones Unidas deliberan, los sionistas efectúan un nuevo ataque contra los árabes en Faluja, en el Negev, en cuya bolsa los israelitas tratan de liquidar a 2.000 egipcios. Fawzi ha pedido al mediador Bunché que informe sobre el nuevo incidente.

Por su parte, los representantes judíos también han hecho saber que aunque aceptarían con satisfacción el armisticio como paso hacia la paz, tienen que protestar de que el nuevo plan que prepara el Consejo fuerza a Israel a abandonar el importante desierto de Negev. — Efe.

Las Potencias occidentales tratarán de obtener la sanción del Consejo de Seguridad

PARIS, 16. — Las Potencias occidentales tratarán de obtener la sanción del Consejo de Seguridad al plan de armisticio para Palestina, como primer paso hacia la intervención final de la O.N.U. para lograr la paz permanente en Tierra Santa. El plan de armisticio comprende la obligación de las fuerzas israelitas a retirarse de las regiones conquistadas recientemente en Negev y en la provincia de Galilea.

Las Potencias occidentales no pudieron sacar a votación el mencionado plan pero lograron que el Consejo de Seguridad convocara una reunión extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana, para llegar a una decisión última sobre dicho proyecto. — Efe.

Los gobernadores de la bizona piden que la cosecha de cereales se recoja más rápidamente

FRANCOFONIA, 16. — El gobernador militar norteamericano en Alemania, general Clay, declaró que tanto el como el británico general Robertson, han insistido en una recogida más acelerada de las cosechas de cereales en Alemania.

Aunque evitó acusar a los agricultores de la bizona de acaparar grano, Clay manifestó que la recogida está algo atrasada este año en comparación con el precedente.

En contestación a una pregunta sobre la posibilidad de una crisis de alimento, dijo que «si dicha recogida se demora notablemente, las consecuencias serán graves». — Efe.

Otros 20 aviones norteamericanos para el abastecimiento aéreo berlinés

WASHINGTON, 16. — La fuerza aérea norteamericana ha dispuesto que se preparen veinte aviones de transporte "C-54", de la región del Caribe, para dedicarlos al abastecimiento aéreo de Berlín. Con estos aviones, ascenderán 230 el número de aparatos norteamericanos empleados en el mencionado abastecimiento. —

Ataques del "Taegliche Rundschau" contra los occidentales

BERLIN, 16. — El "Taegliche Rundschau", en su editorial de hoy, ataca a las Potencias occidentales por no prestar su apoyo a la propuesta de paz en Berlín, hecha por Trygve Lie y Evatt. Un acuerdo significaría para dicho periódico el terminar con las dos clases de moneda en Berlín y, por consiguiente, con las restricciones y dificultades impuestas por el bloqueo.

El periódico citado ataca especialmente a los norteamericanos «por haber provocado los incidentes durante el verano en Moscú cuando se celebraron las conversaciones que impidieron que se llegase a una solución feliz de la crisis de Berlín». «Todavía no hay respuesta oficial a la propuesta de Evatt y Lie — agrega —, pero la Prensa occidental ya sabe que las Potencias occidentales la rechazarán».

Reitera las alegaciones rusas y las acusaciones de los comunistas de que los belicistas occidentales no consentirán que se llegue a una solución pacífica del problema, porque los «que respaldan a las industrias bélicas desean otra guerra». — Efe.

60,000 PISOS BARATOS FALTAN EN BARCELONA

(Lea este interesante reportaje en tercera página)

En Nankín temen haya caído Suchow en poder de los comunistas

CONSULTORIO ELECTORAL DE La Prensa

A fin de resolver a nuestros lectores todas aquellas dudas de procedimiento que puedan plantearse en relación con las próximas elecciones de Concejales, LA PRENSA abre una sección de Consultorio, que diariamente irá contestando desde estas columnas cuantas peticiones se le formulen por escrito en tal sentido, bien entendido que habrán de versar de modo necesario, sobre el cumplimiento del deber de votar o sobre el ejercicio del mismo derecho.

Bastará para que las consultas sean tomadas en consideración y contestadas con rapidez, que la duda sea formulada del modo más breve y sencillo posible y que el sobre venga dirigido a Redacción de LA PRENSA, Villarroel, 91 con la necesaria manifestación siguiente: «PARA EL CONSULTORIO ELECTORAL».

Circulan insistentes rumores acerca de ello pero no hay confirmación oficial

NANKIN, 16. — La agencia United Press dice que circulan rumores insistentes en Nankín sobre la caída de Suchow en poder de los comunistas.

Sin embargo, hasta el momento, añade dicha agencia, no se tiene confirmación oficial de la noticia.

Gran movilización de fuerzas, en Sicilia, para detener a dos facinerosos

ROMA, 16. — Gran número de «cádis rabinieri» y fuerzas de Policía han salido en busca de dos bandidos que pertenecen a la banda de Salvatore Giuliano que ha lanzado un reto a las autoridades desde su fortaleza montañosa en la provincia de Palermo, donde está refugiado hace cinco años.

Los bandidos han dado muerte a dos policías y han herido gravemente a otro, en las afueras de Palermo. — Efe.

Otra vez el apaciguamiento

REPRESENTANTES de las Potencias occidentales se reunieron esta tarde en París para estudiar la respuesta que han de dar al llamamiento formulado por el presidente y secretario de las Naciones Unidas, Evatt y Lyé, en el que proponen la reanudación de las conversaciones cuatripartitas sobre Berlín.

Es difícil comprender la razón que ha inspirado este llamamiento público, y no se concibe sino respondiendo a un acuerdo previo o a la existencia de posibilidades concretas de llegar a un arreglo, expresadas por las dos partes litigantes. Pero la misma convicción existía cuando Bramuglia realizó sus primeras gestiones conciliatorias, y luego pudo comprobarse que no se había logrado la aquiescencia aludida, que hubiese justificado la iniciativa de negociación.

Generalmente, se califica la nota de los líderes de la O. N. U. de inoportuna y ambigua, pues la cuestión no estriba en hallar una fórmula susceptible de resolver el problema monetario creado en la capital alemana, sino en levantar el bloqueo para que las Potencias occidentales puedan efectuar conversaciones con los rusos, acerca del control de la moneda, sin coacción por las Potencias del Oeste.

Por otra parte, la reanudación de conversaciones sobre la cuestión monetaria no solamente no será aceptada mientras el bloqueo siga en vigor, sino que constituiría una violación del acuerdo del Consejo de Seguridad recientemente adoptado al efecto.

APACIGUAMIENTO RUSO. — Hoy se ha sabido que las tropas rusas desatadas en Alemania, cuyos efectivos ascienden al parecer a 300.000 hombres, se han retirado a sus cuarteles de invierno, abandonando las posiciones que ocuparon al acentuarse en la primavera pasada la tensión internacional. Esto se interpreta como un signo de apaciguamiento hecho por parte soviética, pero no se le concede, sin embargo, mayor importancia que la de ser una medida administrativa conducente a preservar a dichas tropas de los rigores e inclemencias invernales.

En cuanto a las negociaciones occidentales relativas al futuro del oeste de Alemania, no son, por lo visto, satisfactorias, a juzgar por lo que escribe hoy el "Manchester Guardian" respecto de las mismas, pues viene a decir que de nuevo la precaria situación política interior de Francia impide que el Gobierno francés adopte una acción y una orientación definidas. El Gobierno francés no coopera plenamente con los demás, y sigue considerando a Alemania como a un territorio colonial al que se tiene derecho a explotar.

Los norteamericanos, en cambio, poseen un sentido más elevado del problema y rechazan por imprudente y peligrosa la susceptibilidad francesa.

MAS CONVERSACIONES ACERCA DE ALEMANIA. — Hoy continúan en Londres las conversaciones de las seis Potencias sobre el control del Ruhr. Durante varios días más discutirán diversas cuestiones técnicas, y de la falta de unidad de criterio a que hemos aludido es un ejemplo el siguiente hecho: para estudiar la estructura que ha de tener el control de dicha zona han sido presentados tres proyectos: uno por Norteamérica, otro por Inglaterra y otro por Francia.

Una tercera gestión por separado realizan los representantes occidentales respecto del problema alemán. Esta corresponde a los gobernadores militares, los cuales tienen entre manos la elaboración del proyecto definitivo de Estatuto de Ocupación, importantísimo porque en él se han de definir las atribuciones del Gobierno militar aliado respecto a la nueva administración civil que será creada en las zonas del Oeste. Dicho proyecto de estatuto será sometido, antes de promulgarse, al Consejo parlamentario creado por los alemanes en Bonn.

F. BARATECH

Manifestaciones de don Mariano de las Peñas a los periodistas sobre las restricciones

Este mediodía, los representantes de la Prensa local han sido recibidos por el delegado técnico especial, don Mariano de las Peñas.

A preguntas de los informadores, que se interesaban por conocer el fundamento de los rumores acerca de una inmediata agravación de las restricciones en el consumo de electricidad, el señor De las Peñas ha manifestado que la situación sigue, por el momento, estacionaria; «claro está —precisó— que si empeorase de manera sensible sería preciso incrementar las restricciones, pero, por ahora, sigue en vigor la Orden últimamente publicada, que debe ser observada con la mayor exactitud por todos los usuarios.»

Tsaldaris continúa haciendo gestiones para formar Gobierno

ATENAS, 16. — Se dice que Constantino Tsaldaris, ex ministro de Asuntos Exteriores, está efectuando gestiones para organizar a los elementos de derecha de un Gobierno aceptable para la Asamblea Nacional.

Designado primer ministro la semana pasada, reconoce que anoche admitió el fracaso de sus gestiones encaminadas a formar Gobierno, pero asegura que el rey Pablo le pidió que continúe en sus intentos de formar gabinete. — Efe.

El buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», en Tánger

La colonia española le tributó un grandioso recibimiento

TÁNGER, 16. — Ha llegado el buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» en visita oficial.

Con este motivo la ciudad se ha engalanado con banderas españolas. La colonia de nuestro país le tributó un grandioso recibimiento. Esparaban en el muelle los niños de las escuelas españolas agitando banderitas. Se han organizado diversos gasajos en honor de los guardias marinos y tripulantes del buque. — Cifra.

La huelga portuaria yanqui se extiende al Canadá

NUEVA YORK, 16. — La Asociación Internacional de Obreros Portuarios ha dado la orden de que se extienda la huelga de sus afiliados a los puertos canadienses y al golfo de México, con lo que ha aumentado considerablemente el bloqueo a la navegación de los Estados Unidos. — Efe.

Hoffman propondrá medidas para que no se perjudiquen los envíos a Europa

WASHINGTON, 16. — El administrador del plan Marshall, Paul Hoffman, ha declarado que la Administración de la Cooperación Económica, pedirá a la Federación Americana del Trabajo, que permita cargar los barcos destinados al transporte de víveres para Europa, si continúan las huelgas de estibadores.

Los trabajadores de los muelles se disponen a sostener una larga huelga

NUEVA YORK, 16. — Los trabajadores de los muelles de la costa del Atlántico se preparan aparentemente para sostener una huelga larga, mientras los funcionarios municipales y federales intervienen en el conflicto con deseo de solucionarlo.

Geseta y cinco mil estibadores están sin trabajo y varios miles de

otros trabajadores dedicados a otros trabajos portuarios se ven amenazados con perder el empleo.

En Boston muchos obreros portuarios en huelga estaban buscando anoche otros empleos, pues esperaban que el paro se prolongue mucho tiempo. En Baltimore se calcula que más de 8.000 hombres se quedarán sin trabajo si la huelga continúa algún tiempo más. En esta última ciudad hay 90 barcos paralizados, 30 de ellos en los astilleros para ser reparados.

Los miembros del Sindicato de Estibadores no dieron muestras de estar dispuestos a reducir sus exigencias de un aumento de 50 céntimos por hora de trabajo. — Efe.

El embajador uruguayo se ve obligado a llevar sus propias maletas

NUEVA YORK, 16. — La primera labor en Nueva York, del enviado diplomático uruguayo, fué transportar sus propias maletas.

A causa de la huelga de los obreros portuarios, el doctor Alberto Domínguez Campora, embajador uruguayo, se vio obligado a cargar con su equipaje al llegar a bordo del barco "Esaxil". Le ayudaron en la tarea, su esposa, sus dos hijas y la secretaria. — Efe.

Regiones devastadas entrega nuevos edificios al pueblo de Seseña



He aquí la fachada principal de la granja-escuela edificada por Regiones Devastadas y que ha sido entregada a las autoridades del pueblo de Seseña por dicho organismo. — (Foto Cifra)

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES



Han aparecido en Madrid los primeros carteles electorales para las elecciones municipales que se celebrarán el próximo domingo, día 21 (Foto Cifra)

BARCELONA



LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE TRABAJO

Hoy ha almorzado con el gobernador civil

El ministro de Trabajo don José Antonio Gilrón de Velasco, este mediodía, ha almorzado con el gobernador civil, invitado por este último, y con el director general del Paro señor Gallego. Por la tarde ha permanecido en el hotel.

C. N. S.

ESCUELA SINDICAL CENTRAL DE FORMACION PROFESIONAL

Las clases de día (Preaprendizaje) empezarán mañana, a las nueve de la mañana, en el local de la Escuela, calle Corcega, 299.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO. - GRUPO DE MUSICA

Se recuerda a los señores profesores músicos, residentes en esta ciudad y provincia, la obligación que tienen de pasar por el Grupo de Música del Sindicato Provincial del Espectáculo, para la renovación de sus carnets profesionales, advirtiéndoles que el día 31 de diciembre termina el plazo para dicha renovación, requisito indispensable para ulteriores contrataciones.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Todos los fabricantes de calzado de Barcelona y su provincia, remitirán a este Sindicato Provincial de la Piel, antes del 25 del corriente mes, las declaraciones juradas que adjunta la circular núm. 300 del Sindicato Vertical de la Piel de Madrid, con detalle del número total de productores que ocupan tanto dentro como fuera del taller.

Adjuntarán asimismo declaraciones y liquidaciones de Subsidio Familiar, Seguro de Enfermedad o Caja de Compensación del personal a domicilio.

Este Sindicato revisará dicha documentación y si está conforme pondrá a su vista bueno, remitiéndola seguidamente a Madrid.

AYUNTAMIENTO

HOMENAJE AL BARON DE TERRADES

El próximo martes, día 23, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la Tenencia de Alcaldía del Distrito VII, el homenaje organizado por iniciativa del concejal delegado don Arcadio Pallé, en honor del barón de Terrades, alcalde de Barcelona, por sus desvelos en pro de las barriadas de Sans y Hostafranchs.

Se aprovechará la celebración del acto para entregarle los títulos fundacionales de dos canchales perpetuos en el Hospital de Santa Cruz y San Pablo para tuberculosos pobres del distrito VII, por considerarse los organizadores que dicha obra benéfica constituye el mejor homenaje que puede tributarse al barón de Terrades.

VISITAS

Han visitado hoy al alcalde socialista, el presidente y el secretario de la Academia de Doctores del Distrito Universitario de Barcelona, doctores Benavent y Pérez Casañas.

Acompañados del teniente coronel Romo, han visitado la Casa de la Ciudad los jefes, oficiales y alumnos de la Escuela Politécnica del Ejército, que se encuentran en Barcelona en viaje de prácticas.

NUOVO SISTEMA PARA EL ENCEÑO DIDO DEL ALUMBRADO PUBLICO

Ha sido inaugurado un nuevo sistema para el encendido y apagado automático del alumbrado público en la carretera de Ribes. El procedimiento centraliza en un punto determinado la conexión y desconexión de la red, permitiendo efectuar la manobra de una manera instantánea en cualquier momento.

La nueva instalación, que afecta a ochenta kilómetros de longitud, se irá haciendo extensiva a otros sectores de la ciudad, pudiéndose llegar a la total centralización del mando de la red de alumbrado.

El ministerio fiscal solicitó para el precesado la pena de 20 años de reclusión y 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima, teniendo en cuenta la menor edad del inculcado.

La defensa invocó circunstancias atenuantes y solicitó la absolución. La causa ha quedado concluida para sentencia.

CAPITANIA GENERAL

VISITAS

Han cumplimentado a S. E. el capitán general, el general Ferrer y el teniente coronel Fernández de Córdoba.

GOBIERNO MILITAR

CONTINUAN LAS VISITAS DE DESPEDIDA DEL GOBERNADOR MILITAR

Esta mañana, el conde de Almódovar, acompañado de su ayudante teniente coronel Estremera, ha continuado las visitas de despedida a los Cuarteles iniciadas ayer.

Ha estado en la Jefatura de Artillería, en la Maestranza y en el Regimiento 44; Regimiento de Caballería de Numancia, Hospital Militar, Fuerzas de Cobertura, Regimiento de Urtiaga, Batallón C. O. C. núm. 1, Parque y Talleres de Automóvilismo, Ingenieros, Defensa Química, Cuartel General y Regimiento Artillería de Costa.

En todos los Cuarteles ha sido recibido el gobernador militar por los jefes de los distintos Armas y Cuerpos visitados.

JUSTICIA MILITAR

REQUISITORIA

Angel Casals Argués, natural de Lérida; estado, soltero; profesión, artista de circo; de 22 años estatura, un metro 640 mm. pelo, castaño; ojos, al pelo; ojos, pardos; tiene cicatriz en el párpado inferior izquierdo; nariz, regular; barba, regular; boca, grande; color, sano; frente despejada; su aire marcial; domiciliado últimamente en Lérida, calle Platería, 41; procesado por el presunto delito de segunda deserción, comparecerá en el término de 15 días ante el señor juez instructor del Regimiento Cazadores de Numancia 9, de Caballería de esta plaza, arvirtiéndole que de no comparecer dentro del plazo señalado, será declarado rebelde. Al propio tiempo ruego y encargo a todas las autoridades tanto militares como civiles y agentes de toda clase de Policía judicial, que tan pronto tengan conocimiento del paradero de dicho encartado, procedan a su detención, dando cuenta a este Juzgado del establecimiento a que ingrese a disposición de mi autoridad.

¿QUE TIENE UD. QUE HACER ESTOS DIAS?

Recuerde que...

Se recuerda a los propietarios que tengan arrendados locales destinados a negocio, que el día 30 del corriente mes termina el plazo concedido por el Instituto Nacional de Vivienda referente a la fianza en los contratos de alquiler de los expresados locales, que estima ha de ser de dos meses, a partir de la vigencia de la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos, debiendo los dueños de fincas que solamente hubiesen depositado un mes, reponer la fianza de la otra mensualidad, sin intereses de demora, que se harían efectivos por la Inspección Regional si se dejara transcurrir el citado término sin cumplir este requisito.

El día 26 del corriente se pondrá a la venta en pública subasta, en la Sucursal número 4 (San Martín) de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, calle Clot, 73 y Pasaje de la Miel, 1 y 3, las ropas y efectos correspondientes a todos los préstamos pendientes de renovación en dicha Sucursal, cuyo vencimiento sea anterior al primero de octubre de 1948.

Se halla de manifiesto en el Negociado de Urbanización y Reconstrucción de las Casas Consistoriales, el expediente relativo al proyecto de desaparición del Pasaje del Olmo, que atraviesa incompletamente la manzana limitada por las calles de Santa Madrona, Comendante del Asalto, Olmo y San Beltrán, a fin de que entantas personas se consideren afectadas formulen las observaciones o reclamaciones que estimen pertinentes, mediante instancia que deberán presentarse en el Registro General de Secretaría Municipal.

LAS ELIMINATORIAS DEL IV CAMPEONATO DE MECANOGRAFIA SE CELEBRARAN EN EL PRICE

Dado el gran número de inscriptos y con el fin de poder atender con la debida atención todos los detalles de la eliminatoria del IV Campeonato Nacional de Mecanografía, se ha dispuesto celebrar la prueba en el Gran Price, local que por sus dimensiones y disposición, permite que tanto los mecanógrafos que forman parte del público que desee presenciarla, puedan tener la máxima comodidad. La entrada en dicho local será por rigurosa invitación, a concursantes y familiares.

La distribución de premios se verificará en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, en cuyo acto se dará a conocer el nombre de los clasificados que tomarán parte en la prueba final del Campeonato que se celebrará en Madrid.

El jurado se amplía con representaciones de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, Fomento del Trabajo Nacional y Escuela Pericial de Comercio de Sabadell.

VIAJEROS

Ha salido para Castellón, Valencia y Alicante el procurador don Cortés y jefe nacional de la Sección Social del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, don Vicente García Ribes.

En las ciudades citadas presidirá diversas reuniones con las Juntas Sociales del Sindicato que regente.

¡CAZADORES!

Lean los dos libros de Setiér titulados «Caza menor» y «Caza mayor», el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yeves. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, Madrid.

«CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECAÑICOS!» Acaba de aparecer «El Manual del motor de automóvil», de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en su materia. Precio: 45 pesetas, encuadernada en tela. Para pedidos de ejemplares diríjense al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, Madrid.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD, adquiere el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar, entregue su administración al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 23, Madrid. Pidan condiciones.

NEGOCIO

Habitaciones amuebladas, gran rendimiento diario. Precio: 1.100,000 Ptas. Escribir NUEVA LUZ, N.º 639, Pelayo, 38, pral.

DEL BAUTIZO «FOLKLORICO» EN EL PUEBLO SECO



En la barriada de Pueblo Seco se celebró un pintoresco bautizo, del que formaban parte una sección de bicicletas, que abrieron marcha a la comitiva de 137 invitados, y de cuya ceremonia dábamos amplia reseña en el número de ayer. (Foto Pérez de Rozas)

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

CONCENTRACION DE LOS AFILIADOS DE SANS Y HOSTAFRANCHS

El próximo jueves, día 18 del corriente, a las veinte horas, deberán concentrarse todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. del distrito VII (Sans y Hostafranchs) en el local de la calle Gallito.

CONFERENCIAS

EN EL ATENEO DE EX ALUMNOS Y ALUMNOS DEL ANTIGUO COLEGIO DE SAN JOSE

Por causas imprevistas suspendióse a última hora la conferencia anunciada para ayer, sobre Mitología a cargo del señor José M. Roiger, celebrándose en su defecto una disertación sobre el tema «Generalidades de los castillos de Cataluña», por el señor Juan Calvet.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS ECONOMICO - FINANCIERAS. SESION SOLEMNE DE INAUGURACION DE CURSO

Ayer, a las doce, en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, tuvo lugar la apertura del curso, de la Academia de Ciencias Económico-Financieras.

Presidió el acto don Federico Parera, presidente de la Audiencia Territorial, en representación del gobernador civil, acompañado del presidente de la Corporación don José M. Vicéns Corominas, y de los señores teniente coronel, don José Navas Sanjuan, en representación del gobernador militar; concejal, señor Orovieta, por el alcalde de la ciudad; señor conde general de Chile, en nombre propio y del Cuerpo consular y otras personalidades.

Abierta la sesión, el secretario señor Borrás Prim, leyó la memoria del ejercicio pasado.

Seguidamente el doctor Aunós pronunció el discurso de apertura desahucando el tema: «La intervención del Estado en los problemas de producción». Estudió de una manera elocuentísima la difícil labor del Estado al intervenir en la coordinación de los intereses que integran la producción, analizando la relación entre el capital y el trabajo desde los albores de la economía hasta nuestros días. Estableció como misión del Estado el asegurar la armonía entre los elementos de la producción al objeto de evitar los conflictos colectivos que tanto perjudican las riquezas nacionales.

Al terminar su magnífico discurso, el doctor Aunós fue muy aplaudido. Cerró el acto el presidente de la Audiencia.

FERNANDEZ FLOREZ DISERTARA EN LA UNIVERSIDAD

La Academia de Doctores del Distrito Universitario de Barcelona inaugurará el curso de conferencias 1948-49 con la Real Española, don Wenceslao Fernández Florez, el día 23 del corriente, a las 19.30 horas en el Salón Parafinista de la Universidad. Al solemne acto inaugural han sido invitadas las autoridades de Barcelona por revestir el acto carácter de solemnidad académica, a la cual quedan invitadas todas las entidades científicas y culturales, rogándose se sirvan avisar su asistencia, para la reserva de asiento preferente.

Las invitaciones pueden solicitarse en la Secretaría, calle de Valencia, 223, segundo, primera, de cuatro a siete de la tarde, así como las inscripciones al almuerzo con que se obsequiará al ilustre conferenciante el día 24 del corriente a las dos de la tarde en un céntrico restaurante.

¿DONDE ESTA EL ERROR?

En diferentes farmacias de Barcelona hay exposiciones de escarpatos de Perborato de Sosa Foret que contienen un error.

Cada mes se obtiene con 15 viajes para dos personas, ida y vuelta a Montserrat y comida en un hotel, entre los que aduvinen en qué consiste el detalle equívoco.

Vea el error en uno de los folletos que se indican al pie y envíe a pedir los boletines de concurso.

PERBORATO DE SOSA FORET TIENE ODER OXIGENANTE

DURANTE ESTE MES BUSQUE EL ERROR EN LOS ESCARPATOS DE LAS SIGUIENTES FARMACIAS: Coma, Maquinista 9; Sanell, Milá y Fontanals, 27; Perera, Cde. Amalito, 52; Batallé, A. J. Antonito, 121; Vicente Ferrer, Rda. s. Pedro, 21; Villar, Via Layre, 50; C. E. San Juan, P. S. Juan, 53

ESCRIBIR USTED Todos los jueves, de 22.30 a 23.30 por Radio Barcelona "Revista Involuntaria" por Antonio Landa.

EVITA Celo que...

ESTOMAGO E INTESTINOS TOBRASKA 4-10

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MONTAÑALCOON, Boters, 4, a un paso Puerta de San Sebastián. Exposición de cuadros, ornamentos, pias, marcos, grabados, imágenes, molduras.

PRODUCCION Comercio FINANZAS

Se está recibiendo en Barcelona mucha patata extranjera para renovación de semilla. En breve comenzará su distribución a los pueblos.

Se sabe cuántos cafés están instalados en España? 26.479.

En la cifra están incluidos los llamados bares americanos y los que existen en las salas de fiestas, cines, teatros y demás espectáculos.

Madrid cuenta con mayor número de cafés de lujo y primera clase que Barcelona, pero aquí hay cerca del doble de ordenes cateteras de segundo y tercer orden que en Madrid.

Se ha remitido a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización a la Comisión Administrativa de Puntos para emitir obligaciones por una cuantía de trescientos millones de pesetas. La tendencia favorable a los valores de renta fija sigue pujante.

BOLSA DE BARCELONA

Fondos Públicos. - Interior 4 1/2 % 1930, 88'25; Interior 4 % 1944, 57'50 - '05; Exterior 4 % 1933, 109 - '2; Amortizables 3 % 1928, serie A, 90 - '125; Amortizables 3 % 1928, serie B, 89'25 - '05; Amortizables 4 % octubre 1945, 99'75 - '025; Amortizables 3 1/2 % 1946, 91'25 - '010; Amortizables 4 % noviembre 1945, 99 - '110; Amortizables 3 1/2 % julio 1945, 91'15 - '025; Ayuntamiento Barcelona, 88'25; Hipotecario, serie A, 89; Hipotecario, serie B, 89'50; Hipotecario, libras, 4 %, 98'25; Crédito Local, interprovinciales, 96'25 - '010; Crédito Local, lotes, 99'25 - '025.

Obligaciones. - Ferrocarriles Catalanes, nuevas, 63'50 - '050; Metro Transversal, estampilladas, 121; Barcelona Tracción 1927, 6 %, 85; Tranvías Barcelona, s. s., 100 - '1; Aguas Barcelona, serie C, 93'50 - '050; Catalana Gas, serie F, 4 1/2 %, 85; Catalana Gas, serie G, 5 %, 96; Catalana Gas, bonos, 5 %, 92'25 - '010; Unión Eléctrica de Cataluña 50 - '2; Maquinista, 6 %, 100 - '11; Maquinista, 5 %, 95 - '050; Telefónica, 5 % 1945, 96 - '025.

Acciones. - Ferrocarriles Cataluña, 5 %, 175 - '1; Tranvías Barcelona, ordinarias, 134 - '3; Tranvías Barcelona, preferentes, 7 %, 130; Tranvías Barcelona, resguardos, Ptas. 300; Catalana Gas, serie D 1946, 158 - '0; Catalana Gas, serie E, 168 - '0; Catalana Gas, serie F, 106; Compañía Fluida Eléctrica, serie I 1933, 116 - '2; Aguas Barcelona, ordinarias, 110 - '8; Sevillana de Electricidad, 397 - '1; Unión Eléctrica Madrileña, 140; Hidroeléctrica Galicia, 64'50 - '050; Transmediterránea, nuevas, 135 - '3; Constructora Naval, ordinarias, 100 - '050; Transatlántica, preferentes, serie B, 230; Transatlántica, 146 - '2; Minas Rif, Ptas. 230; Banco Español de Plata, ordinarias, s. s., Ptas. 100 - '5; Banco Exterior, 1915 Clia, serie B, 152; Aguasbar, serie B, 103 - '2; «Cogusa», Ptas. 117; Caixas, ordinarias, 152 - '5; Cros, S. A., 465 - '7; Dragados y Construcciones, ordinarias, 182 - '5; Duro Feguer, 237 - '1; España Industrial, 400 - '5; Española Petroléa, portador, 308 - '9; Compañía Exportación Española, preferentes, 102; General, 129 - '2; Fomento, 151 - '4; Compañía Tabacos Filipinas, 360 - '10; Industrias Agrícolas, 425 - '10; Industrias Químicas Canarias, ordinarias, 132 - '6; Maquinista, Intrans, 111; Campsa, serie B, 134 - '1; Alena, ordinarias, 160 - '1; Papeleras Reunidas, 160; Salinera Catalana, serie B, 100, ex. c. p. Snice, 312 - '6; T. A. C., re. p. minativas, 126 - '3; Telefónica, ordinarias, 142 - '3; Unión Española de Vapores, Ptas. 311 - '4; Unión Reiviera, 125 - '2.

Cupones. - Banestó, Ptas. 69.

INFORMACION ESCOLAR

CORRIDAS DE ESCALAS EN EL MAGISTERIO

El «Boletín Oficial del Ministerio de Educación» publica la corrida de escalas en el Escalafón del Magisterio (maestros y maestras), en los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos.

ENSEÑANZA MEDIA

Por publicación del catedrático don Cándido Aguilar Paez, se produce corrida de escalas, ascendiendo los titulares que se citan.

CONSULTORIO

T. - Está muy próxima la publicación de los nombramientos definitivos que desea conocer.

R. - No se ha publicado aún la relación de escuelas rurales. Creemos que será en breve.

ANUNCIO OFICIAL

TRANVIAS DE BARCELONA, SOCIEDAD ANONIMA

El día 1.º de diciembre próximo, a las 11 de la mañana, se efectuará en el domicilio social, Bonda de San Pablo, núm. 43, el sorteo de las 1.170 Obligaciones al 5 1/2 % de la emisión de esta Sociedad de 24 de febrero de 1941 que corresponde amortizar este año. A continuación se verificarán también los sorteos de las Obligaciones al 6 % de las emisiones de 15 de octubre y 30 de diciembre de 1925, correspondientes a 590 y 880 Obligaciones, conforme a los respectivos cuadros de amortización.

Los poseedores de Obligaciones de dichas emisiones podrán asistir a los sorteos.

Barcelona, 15 de noviembre de 1948. LA DIRECCION

“AUXILIO SOCIAL”

El próximo día 22, a las 11 de la mañana y en las oficinas de la Delegación Provincial, Paseo de Gracia, 132, principal, se celebrará un concurso mensual para proveer de víveres y combustibles a las Instituciones de la Obra durante el próximo mes de diciembre, según las normas del pliego de condiciones expuestas en la tabla de anuncios de la Delegación, especificándose igualmente en la misma los artículos a concursar.

Barcelona, 13 de noviembre de 1948

NATALICIO

Lo joven dama doña Antonia Solé Bastus de Blanco Giménez, esposa de don Ramon Blanco Giménez, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, habiendo sido bautizado el domingo por la tarde en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Remedios de Las Cortes.

Fueron padrinos en tan solemne acto la señorita Teresa Solé Bastus, hermana de la madre del recién nacido y don Manolo Bes, hermano político por parte del padre. Se le pusieron al recién nacido los nombres de Ramón, Jaime y Javier.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.



PIERDA USTED LOS ESTRIBOS!

EXISTEN algunas especies del reino animal tan ágiles a su tozudez, que para conseguir que obedezcan a ella obedezcan el mandato del hombre, se hace preciso a éste un rodeo absoluto en la manifestación de su voluntad, única forma de conseguir aquel propósito. Más claro que para obligarles a salir de un sitio, hay que mandarles que entren, y viceversa, ya que su reacción es siempre totalmente opuesta a la que se les manda. Y, a lo que vamos viendo, esta manía de llevar la contraria no es solamente privativa de las razas inferiores del sudocido reino, sino que alcanza hasta al mismísimo pretendido monarca de la creación.

No de otra manera se comprende la bárbara y suicida obstinación con que nuestros convalecientes desoyen el clamor de las advertencias que día tras día, con una tozudez parigal a la suya, venimos haciéndoles, a fin de que abandonen la irracional y peligrosísima manera de viajar en los tranvías, colgados de los estribos, hasta tal extremo que éstos han empezado ya a ceder en su fortaleza, llegando a depositar, con escaso ruido y blandura, en la vía pública, a los que en tan poco estiman su integridad física.

Seguendo el razonamiento de las primeras líneas, deberíamos encarnarnos con los aludidos valientes, animándolos a encaramarse en cada estribo, cuanto más peligroso mejor, en la certeza de que, por aquella oposición al mandato, se guardarían muy bien de hacernos desaparecer y el índice de accidentes graves por este motivo, llegaría a extinguirse. Pero como no estamos muy seguros del resultado, preferimos adoptar otro procedimiento: el de la aplicación de la Gramática castellana en sus frases hechas. Veamos cómo.

De tiempo inmemorial es la locución «perder los estribos», que significa actuar en la vida sin ecuanimidad, sin justicia y hasta sin justicia; en una palabra, sin eso que los galopantes llaman «control». Y de siempre se advertió al que en tal coyuntura se ve: «No pierda usted los estribos», con lo que se prueba al advertido, un afecto y una adhesión.

Pues bien: nosotros, que no queremos ver las calles barcelonesas ensangrentadas por los viajeros imprudentes de los tranvías, que sentimos un estremecimiento de horror cada vez que un pequeño queda mortalmente herido sobre la calzada de la vía pública, y que a evitar aquello y esto, aplicamos lo escaso de nuestro ingenio, y lo amplio de nuestra tribuna, queremos gritar a nuestros convalecientes, al revés que siempre se gritó, para ver si lo extraño de la llamada les hace fijar la atención en ella: «¡Amigo!... ¡pierda usted los estribos!... Pero pírdalos para siempre, de modo total y definitivo, si no quiere perder algo menos dudado y más frágil, la propia vida, o lo útil de ella, en forma de plena o de brazo».

Es posible que así se consiga algo práctico, en cuya esperanza nos atrevemos a proponer la creación de una liga ciudadana, que no tenga otra misión que la de gritar por la calle, cada vez que se vea pasar un tranvía con el escalón de las plataformas abarrotado: «¡Pierdan ustedes los estribos!», porque, si no, ya se ha visto que los que empiezan a perderlos son los propios vehículos, más sensatos en su materia insensible que los hombres que martizan el hierro a costa de su propia existencia.

SILVA ARAMBURU

TODOS A PLAZOS

trajes, abrigos, impermeables, caballero y señora medida y confección, zapatos, monederos, mantas, tejidos seda, lana, algodón, pieles, camisería, etc. GABARRINAS altas y obscuras. TRAFALGAR, 5, 1.º

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA

Santos Gregorio Taumaturgo y Acisclo.

CUARENTA HORAS

Mañana terminan en la Iglesia de los PP. Paulines (Provenza, 212).

RETIRO ESPIRITUAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

Mañana, tercer miércoles de mes, en la Iglesia de San Felipe Neri, se celebrará el acostumbrado retiro espiritual para señoras y señoritas, dirigido por el reverendo padre Ricardo Roselló, C. O.

Con los siguientes actos: A las siete de la tarde, Rosario, lectura espiritual y canto de un motete; a las 7.30, meditación, estación al Santísimo Sacramento y canto de la Salve.

APERTURA DEL INSTITUTO CATEQUISTICO

Se han inaugurado los cursos diocesanos para la formación de catequistas, con lo cual entra el Instituto en el décimo año de su existencia.

Las clases se dan los lunes, a las siete y media de la tarde, y se repiten los sábados a la misma hora. La Cúida de la matrícula el Secretario Catequístico Diocesano (Palacio Episcopal, de 11 a 1, Tel. 17170).

INAUGURACION DE UNOS CURSOS EN ACCION CATHOLICA

El domingo tuvo efecto, en los locales de la Junta Diocesana de

Acción Católica, la inauguración de los cursos para dirigidos y propagandistas, presidiendo el canónigo doctor Vilaseca, delegado diocesano, acompañado de los consiliarios reverendos doctores Coma y Cunill, del presidente de la Junta Diocesana, don Santiago Udina; del ex presidente y diputado provincial, don Francisco de A. Manich; y del secretario general de los cursos, don Manuel Riera, que abrió el acto gloriosando la importancia de los mismos.

Seguidamente, el presidente de la rama de Hombres, doctor don Sebastián Sastre, desarrolló la primera lección sobre «La labor apostólica y misionera de fray Junipero Serra en América del Norte». Le siguió en el uso de la palabra el señor Udina, el cual se refirió a las tareas actuales de las distintas ramas de la organización, y cerró el acto el doctor Vilaseca, en nombre del prelado.

FIESTA PATRONAL DEL GREMIO DE CAMISEROS

El gremio de confección de camisería, establecido recientemente en nuestra ciudad bajo la advocación de San Martín, asistió a un solemne oficio en honor de su santo patrón, celebrado en la Iglesia de San Severo.

Ofició el Rdo. Dr. don Ramón Gisbert, y dijo el panegirico del santo el dominico P. Avellanosa. En el presbiterio se situaron, junto con el concejal delegado señor Olivella, el presidente del gremio y representantes de las entidades laborales.

Para MUEBLE DE DESPACHO.. MUEBLES LA FABRICA

ROCAFORT. 142

ALQUILERES

PRECISO piso modesto en Gracia, Pasaría un mueble modesto. Escribir: LA PRENSA n.º 9898.

ENSEÑANZAS

PROFESOR Amorós, Solista, composición, piano, violín, trompeta, clarinete, saxo. Calle Casanova,

La Prensa

Elegir es escoger los mejores

DEMOSTRADO, desde los dos puntos de vista pertinentes, el carácter administrativo del cargo de concejal, cumplimos hoy, siguiendo el procedimiento iniciado en pasados días, referirnos a la segunda de las elecciones básicas sobre las elecciones municipales descañan: necesidad de que los votos sepan recaer sobre los hombres más aptos preparados para el desempeño de la misión municipal.

No quiere esto decir nada en demérito de aquellos que, a la postre, resultan elegidos, ya que, el solo hecho de presentarse a la lucha por una elección significa, presupone en los propios interesados acatamiento al resultado de la pugna, sin que el mismo exprese otra cosa que la voluntad de los votantes.

De aquí nace la libre manifestación del voto, condicionado simplemente por su carácter secreto que le da mayor libertad aún para manifestarse, y que le hace tender hacia lo mejor, en una ansia de acierto que debe ser obligada para los electores.

Podríamos decir que elección ha de equivaler a selección, no con un criterio extremado de rigorismo, sino con un previo conocimiento de una valorada estimación de las condiciones de quienes aspiran a la posesión edilicia, que unos, por un aspecto, y otros, por otro, pueden ser más aptos para realizar una labor más beneficiosa para la ciudad.

El mayor conocimiento de los problemas de ella; la mejor preparación en las disciplinas varias que abarca la administración municipal, a veces, hasta la categoría social del candidato, su encuadramiento en un sector elevado o su arraigo en otro popular, pueden ser notas decisivas de la elección de un nombre, teniendo en cuenta que administrativas los intereses comunales exige una serie de condiciones que, en muchas veces, al alcance de todos, y que han de hallarse en consonancia con la importancia y las especiales circunstancias del Municipio que ha de regirse, ya que siendo todos iguales en lo objetivo de la misión, no puede negarse la subjetividad de los de las grandes capacidades que, como Barcelona, ofrecen una compleja red de problemas de necesidades.

Misión es esta de elegir entre los que solicitan su voto, de clara y responsable responsabilidad del elector, que debe pensarla y medirla antes de ejercer su derecho, con mucho mayor motivo porque la duración del cargo —tres o seis años— exige confianza plena en las personas que se lleva a los escaños del Ayuntamiento; y porque lo que se encuentra en manos de los elegidos es, al fin y a la postre, el patrimonio de todos, supuesto que todos estamos, en más o en menos, implicados en la buena marcha de los asuntos de la ciudad en que vivimos y en que nuestras actividades se desenvuelven, sin que quepa, en esta labor selectiva, olvidar ni un solo momento el carácter marcadamente administrativo de las elecciones que van a celebrarse, con lo que se garantiza de modo total cualquier intento de maniobra política, si por casualidad algún candidato llegase a la elección con este propósito, tratando de extraer de un posible resultado favorable alguna consecuencia que sirva a la finalidad que la propia elección lleva en sí: la designación de hombres capaces —españoles cien por cien— preparados, y capaces que rijan la vida municipal, en la que el político de clan siempre remora y nunca ayuda.

Una Comisión de la Dirección General de Seguros, a Hispanoamérica

MADRID, 16. — Una Comisión constituida por el director general de Seguros, como presidente; dos técnicos de la Dirección General; un representante del Instituto Español de Moneda y Crédito; y otro designado por las autoridades españolas de seguros y resarcimiento, se trasladará a México, Colombia, Venezuela, Bolivia y Perú, en comisión de servicio, según dispone una orden del Ministerio de Hacienda.—Cifra.

TOROS

HOMENAJE A LOS ESPADAS "ANDALUZ"

Tuvo efecto el sábado por la tarde, en las Arenas, un festival taurino organizado por el club "El Andaluz" en homenaje a los diestros Manuel y Luis Alvarez, "Andaluz". "Andaluz" Chico lidió un toro de lidia que banderilleara su hermano Manuel y después de faena completa lo tumbó de dos estocadas, matando las orejas y el rabo. Con el toro de Arribas lidió también el hermano Valera, siendo galardonado con las orejas y el rabo, ovacionado en otro que tuvo que rematar por ausencia de León Cañete. Una gran multitud se reunió para ver la lidia, proporcionando numerosos revoluciones a los improvisados lidiadores. A las diez de la noche tuvo lugar el festejo de "Andaluz" el agasajo en honor de dichos espadas sevillanos. Los festejaron sus éxitos durante la tarde compartiendo la mesa con el presidente del club, don Antonio Mañas; el vicepresidente, don Manuel Rey Soler; el secretario, don Carlos Carballo y el empresario don Antonio Balaña.

Los postres hablaron el señor Mañas para ofrecer el agasajo y los comensales, admiradores de los hermanos toreros.

La fiesta tuvo digno remate con la actuación de un cuadro flamenco.

BODA DE ANTONIO "BIENVENIDA"
MADRID, 16.—En la iglesia de la Concepción ha contraído matrimonio a las seis y media de la tarde el señor don Antonio "Bienvenida" con la señorita María Gutiérrez Balbi. La iglesia estaba totalmente abarrotada de invitados, entre los que se encontraban los señores don Antonio "Bienvenida" y don Manuel Rey Soler, don Fernando Rey Soler y don Francisco Tabernero y don Francisco Orla.

Saxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C.S. 8.161

España, invitada a la Conferencia Pesquera de Washington

CONCURREN ONCE PAISES

WASHINGTON, 16. — El Departamento de Estado anuncia que diez naciones han sido invitadas a tomar parte en la Conferencia Pesquera del Noroeste del Atlántico, que se celebrará en Washington el día 26 de enero próximo. Esos países son Canadá, Dinamarca, España, Francia, Gran Bretaña, Islandia, Italia, Noruega, Portugal y Terranova.—Efe.

Honda repercusión en los Estados Unidos de las declaraciones del Caudillo

— NUEVA YORK, 16. — Las declaraciones del Generalísimo Franco al "New York Times" han tenido honda repercusión aquí. Todos o casi todos los periódicos han recogido algunos de sus párrafos. En días sucesivos probablemente comenzará la polémica.—Efe.

Se prevé una difícil situación en la ganadería nacional por falta de pastos

Resumen informativo facilitado por el Ministerio de Agricultura

MADRID, 16. — Según el resumen informativo que del estado de la ganadería y movimiento comercial en España ha facilitado el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, resulta que en las ferias y mercados ha sido bastante numeroso el ganado presentado, pero sin que la concurrencia haya alcanzado la normalidad.

La demanda ha sido escasa en relación con la oferta. Escaso número de transacciones. Pocas variaciones respecto a las cotizaciones. Han mantenido precios el ganado vacuno de leche y el equino. El porcino ha atenuado la baja que experimentaba. El curso pecuario muestra baja de las existencias del ganado vacuno, lanar y cabrío a causa de sacrificios, y aumentos en el porcino. No hay variación apreciable en el número de reses equinas. El estado sanitario del ganado vacuno lanar y cabrío es bueno en toda España, excepto en las provincias de Asturias, Avila, Badajoz, Huesca y Las Palmas, que es mediano; en Guipúzcoa y León es deficiente el del vacuno; el del porcino en Asturias, Avila, Badajoz, Castellón, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, León, Sorla, Sevilla y Zamora es mediano; el del equino es bueno en general. Le debe aviar ha vuelto a recurrirse en algunas zonas pero en general sigue remitiendo. No se ha modificado la situación de los pastos en toda España, excepto en las provincias del norte y noroeste, donde presentan buen aspecto. Se prevé una difícil situación en la ganadería nacional, por falta de pastos y escasez de piensos.—Cifra.

LOS JEFES DE TODOS LOS SINDICATOS PROVINCIALES DE ESPAÑA SE REUNEN EN MADRID

MADRID, 16.—Los jefes de todos los Sindicatos provinciales de España se han reunido hoy en asamblea, presididos por el jefe nacional don Amorador Villar. Durante hoy y mañana durarán las deliberaciones para tratar de los problemas de índole nacional más importantes existentes. Fueron nombradas las distintas ponencias, la más importante de ellas relacionada con la producción y consumo del trigo. Cifra.

NOTICARIO NACIONAL

CLAUSURA DE NUEVE MOLINOS MAQUILEROS EN LEÓN

LEÓN, 16. — Nueve molinos maquileros de la provincia han sido clausurados por el Servicio Nacional del Trigo por haber sido sorprendidos molturando clandestinamente cereales panificables. — Cifra.

INAUGURACION DE CENTROS DE PUERICULTURA EN LAS PALMAS

LAS PALMAS, 16. — En la ciudad de Telde, se ha inaugurado un centro de alimentación infantil, a cargo de "Auxilio Social", y en la montaña de Cardones, un nuevo dispensario de puericultura. El jefe provincial de Sanidad, en el acto de la inauguración, expuso datos y cifras relativos al descenso de la mortalidad infantil en la provincia. — Cifra.

HOMENAJE AL GENERAL SAENZ DE BURUAGA EN SEVILLA

SEVILLA, 16. — La II Región Militar, a la que estaba adscrito como gobernador del Campo de Gibraltar, el nuevo teniente general, señor Saenz de Buruaga, le ha rendido un homenaje al imponerle el capitán general, señor Rada, el fajín de teniente general.

Cada nudo, cada fleco de este fajín —dijo el teniente general Rada— representa un poco del afecto y del cariño que profesamos al nuevo teniente general Saenz de Buruaga. Este, una vez recibido el homenaje, que agradeció con unas breves palabras, y al que se sumaron representaciones de Algeciras, donde tuvo mando, marchará seguidamente a Baleares para poseer la posesión de aquella Capitanía General. — Cifra.

60.000 pisos baratos faltan en Barcelona

Sin embargo, se construye lo suficiente para absorber el crecimiento natural de la población

La afluencia de gentes de distinta procedencia, origen principal del problema

LA CARESTIA DE VIVIENDAS PUEDE RESOLVERSE CON RELATIVA RAPIDEZ, SEGUN EL CONSTRUCTOR DE LA "URBANIZACION SINDICAL MERIDIANA"

El problema de la vivienda inquieta en la actualidad a sociólogos, moralistas, políticos, economistas, y en general, a cuantos sienten la solidaridad cristiana que debe presidir las relaciones de convivencia entre los hombres. Hemos oído que en estos últimos años se exponen opiniones contrarias a la posibilidad de que tenga solución la carestía de habitaciones que padecen las clases trabajadora y media; hemos comprobado que a pesar de los esfuerzos hechos para paliar la acritud del problema, éste subsiste y se acrecienta de año en año, y que cada vez se aleja más la perspectiva de poder faltar a toda familia que lo desee una vivienda independiente. Y he aquí que hemos encontrado una persona, técnico de la construcción, de probada competencia en la materia, quien no sólo afirma que el problema es soluble, sino que traduce su optimismo en fórmulas que convencer.

Don Federico Tárrega Herráez, constructor de la "Urbanización Meridiana", de la Delegación Nacional de Sindicatos, ingeniero constructor gerente de una importante empresa barcelonesa de obras, autor de notables edificios y urbanizaciones en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones, ha estudiado a fondo el problema relativo a esta ciudad, y proclama la posibilidad de darle solución relativamente rápida.

En el curso de una entrevista, nos ha hecho interesantes manifestaciones que extractamos a continuación:

Volumen del problema carencial de habitaciones

—¿Se sabe cuántas viviendas hacen falta en Barcelona? —Si. De un prolijo estudio por mí realizado, compulsando las estadísticas oficiales del movimiento demográfico y de población, relacionándolas con el ritmo de las construcciones que se realizan, se deduce que hoy faltan en Barcelona 60.459 pisos para dar a cada familia habitante en la capital su vivienda independiente.

—¿A qué es debido este fenómeno? —Principalmente, al retraso sufrido desde la guerra de Liberación en la construcción de casas de alquiler, y a la enorme afluencia de personas que en los últimos años doce años han venido a residir aquí. Téngase en cuenta que el crecimiento vegetativo de la ciudad —nacimientos, menos defunciones— no sería ningún problema si se realizara, se deduce por dicho concepto sólo en un promedio de 8.805 personas por año, lo que requeriría un aumento también anual de 1.761 nuevas viviendas, fácilmente superable y de hecho logrado. Son la gran masa afuente a que antes me he referido, y la demora en la construcción derivada de la guerra, los factores determinantes del presente desequilibrio.

La falta de pisos afecta, en especial a las familias de las clases trabajadora y medias, puesto que construcciones de elevada renta existen con abundante disponibilidad de viviendas.

—¿Qué solución ve usted a este problema? —La solución lógica —algo a lo nuevo de Colón—, de construir rápidamente los pisos que faltan. Pero ello requiere estudios, ya no tan sencillos como los que se han realizado, de los cuales se deduce que el problema puede ser resuelto. Y luego hay que vencer múltiples dificultades de planeamiento y ejecución que también juzgo superable.

La cuestión hay que enfocarla en su doble aspecto cuantitativo y económico-social. En el primer aspecto, debe orientarse la construcción en el sentido de aprovechar al máximo posible, los materiales a invertir para obtener también la mayor cantidad posible de viviendas por unidad. En el segundo; hay que reducir el costo de las mismas a fin de que el precio de los alquileres de las nuevas construcciones no rebasen las posibilidades económicas de sus destinatarios.

Para ello, pueden propugnarse tres tipos de viviendas, a saber: El primero, ocupando una superficie edificada de 45 metros cuadrados —tipo muy corriente en Alemania—, en el que se distribuya: recibimiento, sala de estar-comedor, dos dormitorios, cocina con despensa aneja, aseo con lavabos ducha y retrete; su alquiler sería de cien pesetas mensuales;



Don Federico Tárrega Herráez, visto por Piñana

El segundo, distribuido en 55 metros cuadrados, con tres dormitorios y el resto como el anterior, que deviene un alquiler de 150 pesetas al mes; y el tercero, con 65 metros cuadrados de edificación e iguales comodidades que las citadas, pero disponiendo de cuatro dormitorios, cuyo alquiler mensual ascendería a 200 pesetas mensuales.

—¿Qué clase de construcción se requiere para ello? —Para levantar esos miles de viviendas que son precisas, es necesario el máximo aprovechamiento de los solares donde se edifican, como antes he dicho, los cuales forzosamente han de ser baratos para no gravar con su

El embajador de España en Santo Domingo, enfermo de paludismo

MADRID, 16. — Según noticias que se reciben en esta capital, el embajador de España en Santo Domingo, convaldece de un fuerte ataque de paludismo, que en los primeros momentos revistió alguna gravedad.

Afortunadamente atacada a tiempo la enfermedad por eminentes médicos dominicanos, el embajador se encuentra fuera de peligro. El personal de la Embajada ha rivalizado en los cuidados al jefe de la Misión, y éste puede ya desahogar su correspondencia privada y oficial sin abandonar el lecho. Salvo los días del período agudo, el señor Aznar no ha dejado de ocuparse de los asuntos de su Embajada.—Cifra.

AUMENTA LA CIRCULACION FIDUCIARIA

MADRID, 16. — Según el balance del Banco de España, correspondiente al 31 de octubre, la circulación fiduciaria estaba en dicha fecha en 25.817 millones de pesetas, con aumento de 551 millones sobre la del 30 de septiembre último. Respecto a los diez meses transcurridos de 1948, la circulación fiduciaria ha tenido un descenso de 197 millones en comparación con la del 31 de diciembre de 1947. — Cifra.

cuantía los alquileres. Dada la escasez de terrenos relativamente céntricos y su incremento de valor, del buscarse su mejor aprovechamiento, por lo que es conveniente construir casas de varias plantas para subdividir su importe, pudiendo llegarse al tipo de 25 pesetas el metro cuadrado, que supone cinco pesetas palmo parca planta, en el supuesto de que éstas sean cinco, en cuyo caso pueden encontrarse solares relativamente céntricos, situados en lugares donde existen buenos y abundantes medios de comunicación con los centros fabriles y comerciales de la ciudad, factor importantísimo para la efectividad de la solución propuesta.

—¿Desecha usted la construcción unifamiliar? —Por fuerza, pues la necesidad de aprovechar el suelo, antes referida, lo exige. El ideal sería seguir construyendo clases modestas de edificaciones "horizontales", como generalmente se ha venido haciendo, es decir, torres, chalets o casas unifamiliares, aunque fueran en serie, de una sola planta.

Pero ello es ya imposible, y la misma existencia del fenómeno carencial de viviendas lo indica. Sin embargo, esas construcciones son adecuadas para los pueblos limítrofes o para lugares donde el terreno tenga un valor pequeño y se cuente con grandes extensiones de superficie sin edificar. Pero en las grandes ciudades y en sus alrededores sólo cabe construir de tipo "vertical", o sea de altura, no exajerada, debiendo a mi juicio limitarse estas edificaciones a planta baja y cuatro pisos, formando barriadas urbanas y suburbanas, con bloques enclavados en el ensanche o cinturón de la ciudad, componiendo fachadas de sencillez arquitectónica, en consonancia con la modestia de los inquilinos que han de habitadas, pero decorosas y de perfecto carácter "urbano", dignas de la fisonomía general de esta capital.

—¿Podría resolverse así el problema de la vivienda? —Sin duda. Técnicamente no tendríamos una dificultad excesiva. Según las normas precedentes de conjunto, podrían distribuirse cuatro viviendas por hectárea o planta, sumando 20 pisos por edificio, y éstos agruparse en diez o más casas de fachada continua, a tenor de la forma geométrica y dimensiones superficiales de los terrenos elegidos para enclavar esos núcleos de edificaciones. Siguiendo esta sugerencia, son precisos, en números redondos, 3.023 edificios, que al promedio citado de veinte familias de cinco personas cada una, y un conjunto de cien personas por casa, albergarían un total de 302.300 personas, de las que corresponden, como antes he dicho, 8.805 para absorber el aumento natural de población, y las restantes para descomponer en su totalidad el sobranante de aspirantes a tener piso y enlugar el déficit que actualmente existe.

—¿Lo que normalmente se construye? —De esas 60.459 nuevas viviendas que son necesarias, hemos de deducir, basándonos en las estadísticas de 1947, 388 edificios de nueva planta destinados a alquiler para un conjunto de 2.240 familias, realizadas por iniciativa y de propiedad particular, que se aplañan con el mismo tipo de construcción para el año venidero. O sea, que del cálculo anterior habría que restar 112 edificios o contar con el crecimiento de la capital no se detenga y exija la continuidad del referido ritmo de la construcción. Eso sin contar con el esfuerzo que realizan el Ayuntamiento y la Caja de Ahorros.

—¿En cuánto a los medios económicos para realizar el plan, qué me dice usted? —

(Don Federico Tárrega Herráez nos expone un plan completo, económico-financiero, que juzgamos del mayor interés. Tanto, que será objeto de un nuevo trabajo, pues daría al presente excesiva extensión).

COLABORACION

Un desierto de piedra

Por LUIS ROSALES

ESTA es la ensimismada soledad de España. Al pasar por sus campos, al conocer sus pueblos y ciudades, comprendemos que Extremadura se ha ido quedando un poco sola, "se ha ido quedando un poco grande". No es sólo que se encuentre deshabitada de trecho en trecho, sino más bien que se ha quedado grande, que sigue siendo espacio natural, que sigue siendo espacio quieto. La sensación de espacio nos aisla de manera más íntima que el mar nos puede aislar. A Extremadura no se le nota apenas que pertenece al hombre. Se diría que sigue siendo anterior a la vida del hombre y que, acaso ha de seguirlo siendo eternamente. Todo paisaje nos dice una palabra que hemos ido nosotros haciendo a medias con la naturaleza que nos circunda. Todo paisaje tiene elementos que le humanizan, que le hacen ser del hombre, y elementos que le naturalizan y le hacen ser de Dios: ser criatura creada y no vivida. Lo que es de Dios en un paisaje, nunca varía; a veces, cambia sin transformar su identidad. Lo que es creación del hombre, sigue la ley de su vivir, y se transforma continua y cotidianamente. Hay paisajes ricos y transitorios hechos a nuestra imagen y semejanza; el paisaje extremo no ha variado apenas desde el instante de su creación; sigue siendo naturalmente de Dios y no del hombre, sigue como nacido aún virginalmente entre sus muros; sólo que se ha quedado un poco grande, un poco naturalizado sobre sí mismo quizás, y un poco solo, como tiene un mundo que no es la nuestra; acaso tiene un cielo que no le sirve para vivir.

Si, esta que estamos viendo es la raíz de nuestra soledad. La calle por la cual hemos subido hasta el castillo es una cuesta pina y entrecortada, una larga calleja, con bardales de piedra muy bajos, donde no habita nadie. Igual que tantas otras cosas de Extremadura, parece que fue hecha para ser trasladada y no vivida. Entre sus guijos, sin embargo, crece la hierba alta. La luz sobre el tapial es la misma luz caliente sólida, inmemorial; la luz que no se mueve de toda Andalucía. Al llegar a la torre hemos sentido un estallido de violencia en el aire, un retinar, una explosión en la curva de la vida que se aleja. Son los grajos. Se alzaron duros contra el cielo al sentirnos llegar, con un sonido súbito y chirriante. Se han adentrado en nuestros ojos, por un momento sólo, como la llama avanza rápidamente en el barbecho. Son los grajos, arrebatados y sonoros, negros, cabalientes, que ahora ya avanzan sobre el pueblo con vuelo recto, demorado y enjuto. Con su marcha se ha espesado el silencio. Es un silencio seco, abierto y extendido; es un silencio que no termina en parte alguna y que, a pesar de todo, no es bastante para llenar la soledad que nos rodea.

Ahora miramos el paisaje desde la torre del castillo. Es una dura y despa concreción ondulada. Tiene un color erangite de tierra pálida, siena y fúnea, que produce una triste determinación gris. Es un paisaje vasto y doloridamente abierto, como si se ensanchara continuamente en una huida estática de sí. No se divisa un árbol, ni una gracia de trigo, ni una vivienda o corralito, ni un grupo de cerdos, ni una estaca de piedra súbita y secular, de oscura piedra verdinegra, en la llanura erosionada. A la derecha hay dos lagunas extensas y melancólicas. No hay vida alguna a su alrededor. No podemos creerlo. Pero es cierto: no hay árboles tampoco alredeor del agua. El paisaje es como un grito quieto y plano, es como un grito muerto; un desierto de piedra. No le podemos contemplar, no le podemos mirar, sino sobrellevarlo, como si nuestra propia sangre dejara de fluir y se viera en pie. En pie también se encuentra el pueblo, en pie de guerra frente al paisaje. Es un pueblo difícil de olvidar, que se llama Pruita. Y ahora, nos comprendo lo dicho. Comprender que este desierto de piedra ha conquistado un mundo. Comprender que esta aspereza solitaria ha sido la atención que ha endurecido a Andalucía. Comprender que esta pobreza terca ha sido la raíz del bosque en movimiento que hoy llamamos Hispanidad.

RELACION DE CAPITAL EXTRANJERO SUJETO A COMPROBACION

MADRID, 16. — El Ministerio de Asuntos Exteriores, por órdenes diversas que publica el B. O. del E., declara sujetas a comprobación las acciones 1 al 300, de la serie "A", y 1 al 300 de la serie "B", de 1.000 pesetas nominales cada una, de la Compañía "Kromsch Roeder, S. A.", de Barcelona; las de la Compañía "Aceroes Roehling, S. A.", de Barcelona; números 1 al 200, de 5.000 pesetas nominales cada una que representan la totalidad de su capital las acciones de la Compañía "Alfred E. Schütte", de Barcelona, números 1 al 945, de 1.000 pesetas nominales cada una; las acciones de la Compañía "Abell Oxygeno Limes", de Barcelona, números 1.126 al 2.258, serie única, de 1.000 pesetas nominales cada una, y las participaciones de cualquier clase en el capital de "Niemeyer", de Madrid, pertenecientes a extranjeros comprendidos en el artículo primero del Decreto-Ley de 23 de abril del presente año en relación con el apartado b) de su artículo segundo. — Cifra.

LA SEGUNDA FLOTILLA DE DESTRUCTORES DEL MEDITERRANEO, EN VIAJE DE PRACTICAS

PALMA DE MALLORCA, 16. — Ha salido para Mahón, en su viaje de prácticas por el Mediterráneo, la segunda flotilla de destructores de la base naval de Cartagena, compuesta por los buques "Ulloa", "Escaño", "Lepanto", "Churrucá", "Gravina", "Alcaá Galiano" y "Almirante Miranda". Esta flotilla va al mando del capitán de navío don Pedro Torres Sanz, que enarbola la insignia de almirante en el destructor "Gravina". Los buques permanecerán algunos días en el puerto de Mahón y luego regresarán a la base de Cartagena.—Cifra.

Sinfonía DE LOS COLORES

MAGAZINE PARA TODOS

REDUCIENDO LA CINTURA

Por Ida Jean Krain

EJERCICIOS ESENCIALES PARA LOGRAR Y MANTENER UNA BUENA LINEA

Los dictados de la moda son supremos, y deben obedecerse ciegamente. Y si bien se usan las caderas redondeadas, no por ello han de contentarse las gorditas, pues siempre pueden añadirse pliegues a una falta, y en cambio no se logra reducir el estómago, que ha de ser plano completamente.

Pero ante todo, la cintura. Ha vuelto a ponerse de moda el talle avispá. Siempre ha sido elegante una mujer con cintura estrecha, pero era sólo un detalle en la línea. Pero en esta nueva tendencia de la moda, es algo esencial.

El ideal de años pasados era tener 60 ó 65 cm., pero hoy se hace necesario reducir esas medidas a 55 ó 60 centímetros.

Y nada de fijar las esperanzas en los corsés. Pues con ellos sólo se logra un aspecto artificial, y se levantan los temibles "rollos" hasta un lugar donde no deben estar.

Convénzase las gorditas de que esos cinturones con ballenas sólo pueden ser usados por las mujeres muy delgadas y que quieren darse el lujo de bajar dos centímetros de cintura.

Como siempre, las mujeres que luchan contra el avance de los kilos que aumentan sobre todo cuando pasan los treinta años, tendiendo siempre a acumularse en la cintura y el estómago, han de recurrir a un régimen metódico de alimentación y sobre todo al ejercicio regular y constante.

Mediante estas dos cosas, lograrán resultados asombrosos en corto tiempo compensando largamente el pobre sacrificio levantarse por las mañanas y dedicar una hora a la cultura física.

Damos a continuación unos ejercicios adecuados para la reducción de cintura:

Sentada sobre el piso, abra completamente las piernas, metiendo el estómago y respirando rítmicamente.

Con las rodillas rígidas y las brazos abiertos, gire lentamente hacia la derecha, hasta tocar con los dedos de la mano izquierda el pie derecho.

Vuelva a la posición inicial. Repita el mismo movimiento, pero en sentido opuesto.

Ha de hacer veinte veces para cada lado.

Otro ejercicio:

Sentada en el piso, unidas las piernas, coloque las dos manos en la nuca.

Meta el estómago, dejando los músculos del tórax flaccidos. Muy lentamente torne el cuerpo sobre la cintura hasta tocar la rodilla derecha con el codo correspondiente.

Vuelva a la posición primera, repitiendo el movimiento hacia el lado contrario.

Debe hacerse diez veces.

Y si tiene tiempo, luego de practicar estos ejercicios, alternando con flexionar, descanse por espacio de 10 ó 15 minutos cerrando los ojos.

No deje de ser constante y repetir cada mañana los ejercicios indicados. Logrará una figura más delgada y se sentirá mejor, ya que hace trabajar todos los músculos atrofiados de su cuerpo.

Teatro

FIGURA DEL TEATRO



Alejandro Ulloa, el notable intérprete del teatro clásico, que triunfa en el Calderón con "El gran galeoto"

POLIORAMA. — El próximo jueves, estreno de "Cantares"

Las gentiles "estrellas" de la canción y del baile españoles Antonita Moreno y Pacita Tomas, representación por última vez, mañana, el espectáculo "Jaques Mate", con el que hicieron su "debut" en el Poliorama y con el que sin interrupción han cosechado grandes éxitos.

LICEO. — "El barbero de Sevilla"

Hoy, martes, en función de noche, se dará en el Liceo la segunda representación de la ópera de Rossini "El barbero de Sevilla", ejemplo de toda la fuerza y esplendor de orquestación de la música de aquel compositor, y ópera que, como es sabido, fue la preferida por el mismo y en la que "Figaro" tiene el más genial intérprete en el baritono Gino Bechi, quien con esta obra debutó en Barcelona el pasado sábado; a su lado María de los Angeles Morales, insuperable "Rosina", quien si fue galardonada en Holanda, ha ratificado su triunfo en la primera representación de "El barbero de Sevilla", a cuyo éxito han contribuido, en grado muy elevado, la presentación escénica, los demas intérpretes y la dirección de la orquesta a cargo del maestro Napoleone Annovazzi.

CÓMICO. — Hacia las cien representaciones de "¡Róbame esta noche!"

Aumentando cada día el éxito de la divertida revista "¡Róbame esta noche!", de Páso, Alonso y Montolio y siguiendo la marcha firme que hace de esperar después de los triunfos alcanzados por toda España, en el Cómicó va camino de su primer centenario esta obra popular y milenaria en los carteles. Ni que decir tiene que contribuyen enormemente a este éxito resonante el gracioso "Cometes", las tres bellas y jóvenes "velvetes" Mary Begoña, Lina Rosales y Mary Luz Ortiz, que cuenta cada día con más simpatías y admiraciones del público barcelonés, y "una a las primeras figuras, todo el soberbio y brillante conjunto que hace de esta sugestiva, alegre y chispeante revista el espectáculo más risueño y delicioso de la temporada.

Representación teatral del Grupo Pirelli

Con motivo de la festividad de San Alberto el Magno, el cuadro escénico del Grupo Pirelli representó ante los productores de la Empresa la comedia "La tía de Carlos". La representación obtuvo un gran éxito. Los señores Roig, Barcelona, Criado y García, vivieron a la perfección los diversos papeles masculinos de la obra; mientras los papeles femeninos a cargo de las señoritas Adell, Cassani, Pardo y Giménez también encontraron justa interpretación.

La temporada del Teatro Nacional

Con la comedia de Tirso de Molina, "El vergonzoso en palacio", ha dado comienzo la temporada teatral en el teatro Nacional, de Madrid. La representación obtuvo un clamoroso éxito, y el público, que abarrotaba la sala, siguió con interés, emoción y risas los incidentes de la comedia, para aplaudir con entusiasmo al final de los actos y al terminar la representación.

El teatro en Andalucía

En el teatro Cervantes, de Almería se presentó la pasada semana Gloria Romero al frente de su gran espectáculo "Sal de España núm. 4" triunfando plenamente y agotando las localidades durante su actuación. De Almería continúa la gira a Jaén, Málaga y otras plazas de Andalucía.

POLIORAMA
2 ÚLTIMOS DIAS DEL ESPECTACULO
JAQUE MATE
Jueves noche, estreno
CANTARES
por ANTONITA MORENO y PACITA TOMAS

COMEDIA
Últimos días del éxito
"LA HIEDRA"
Jueves, despedida de la
Cía. dramática mejicana
Viernes, ¡ACONTECIMIENTO!
Presentación de la Compañía de
Irene López Heredia
Sensacional ESTRENO
"DIVORCIO DE ALMAS"
de D. JACINTO BENAVENTE

La pertinaz sequía que padecemos se ha dejado sentir hasta en las regiones nórdicas



EN LA NORUEGA POLAR, LA FALTA DE AGUA EL AÑO PASADO, FUE CATASTRÓFICA PARA LA AGRICULTURA

Las cosechas se secaron sin madurar

A medida que se acerca el invierno y que las gentes que viven en las zonas templadas se preparan para resistir y defenderse de los fríos propios de la estación, en otras regiones, situadas más arriba del círculo polar ártico, sus pobladores sienten acercarse la tristeza de una larga noche, que ha de durar meses. Las incomodidades y las penalidades propias de las restricciones a que están sometidos casi todos los países del Mundo, no son nada si se comparan a las que normalmente padece...

alegría la terminación de la noche invernal, y el primer día que el sol vuelve a aparecer se cierran todas las oficinas, tiendas y escuelas y se hace fiesta en la calle y en los hogares.

La ciudad de Bodo

El verano de la sequía europea fué también terrible para los habitantes de la Noruega polar, pero aquí no...



La Noruega polar

Después de atravesar, en dirección norte, el alargado territorio noruego, la carretera asciende entre montañas, cuyo aspecto recuerda el de los Alpes suizos. Al llegar a la cumbre, el viajero se encuentra en una llanura inmensa, sin vegetación, que ofrece un contraste tanto más rudo cuanto que para llegar allí ha sido necesario atravesar por selvas casi vírgenes, que se reflejan en lagos inmensos y bordean valles fértiles y sonrientes después de recorrer unas decenas de kilómetros, el camino se eleva por estas altas mesetas, aisladas a más de mil metros de altura, hasta llegar a pico en la montaña, que domina el fondo, donde casi todo el año es invierno. Durante la sequía de 1947 el mal tiempo llegó a ser catastrófico también en estas regiones, que son agricultoras al mismo tiempo, y que vieron con angustia cómo sus cosechas se secaban sin madurar cuando ya la nieve amenazaba con caer sobre sus tierras, estas regiones polares de Noruega se extienden en un espacio de cien kilómetros cuadrados. Su población es escasa y resulta difícil imaginarse cómo soporta el peso del invierno polar interminable con su larga noche de dos meses después de un otoño en el que el sol pálido y sin fuerza solamente subía unas horas por encima del horizonte. Los habitantes de estas regiones celebran con gran...

fué un cielo constantemente azul y un sol implacable las causas de las tribulaciones de los noruegos, sino la abundancia constante de lluvias, frío y mal tiempo que dieron al traste con las cosechas, basta imaginarse lo que puede ser para uno de los habitantes de estas regiones verse privado de su "ración" anual de sol, de flores, de verduras y de luna. Es difícil para un morador de la templada Europa hacerse esta idea y comprender los momentos de triste desesperación por que atravesaron los habitantes de Bodo. Esta ciudad, con una población de quince mil personas, sufrió más duramente las inclemencias de aquel verano, que sus cuatro quintas partes fueron destruidas durante la guerra, y era un problema urgente el de su reconstrucción, pero, con todo, los trabajos se realizan con la mayor celeridad en cuanto se reciben los materiales, apenas llegan los ladrillos, y ya los obreros se apresuran a colocarlos y levantar las paredes. Casi sin terminar las casas, los habitantes sin hogar de Bodo se instalan en ellas, y a pesar de las enormes dificultades con que tropieza esta sufrida gente, poco a poco vuelve a surgir la ciudad que estuvo a punto de desaparecer, destruida por la guerra, primero; y consumida por los fríos, después.

WINDSOR PALACE
SALON DE FIESTAS
Todas las tardes, a las 8
TE BAILE
con diversas atracciones de
"24 OUILATES"
Consumición: 20 Ptas.
NOCHE, a las 11:
"24 OUILATES"
Consumición: 60 Ptas.
NOTA: Mediana noche cerrada por compromisos anteriores de la Empresa.

SESIONES DE TARDE DE AVISO
Asociación de Cultura Musical
El concierto anunciado para mañana por la tarde con la pianista INES GARRILLO queda aplazado, por dificultades surgidas a último momento en el desplazamiento de la artista. Los señores socios deberán conservar la invitación, que será utilizada en el concierto que suplirá al aplazado.

TARDES MUSICALES DE BARCELONA
Mañana, miércoles, día 17
ANDRE NAVARRA
VIOLONCELISTA
(Premio "Disco" París, 1947)
con Orquesta de Cámara de Barcelona
ANNOVAZZI, Director

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. (Tel. 18456). — A las 9.30, tercera de propiedad y abono, correspondiente a martes: "El barbero de Sevilla", por María de los Angeles Morales, Bechi, Gentilini, Páso, Gobiella, Maestro Annovazzi. Jueves, a las 9.30: "Tosca", por Caniglia, Poggi, Borgonovo, Maestro Sabater.
APOLO. (Tel. 15948). — Cía. Juvenil Art. Folklorico. Hoy, 10.30 y mañana, 6 y 10.30. El éxito que siempre recordará: "Un señor dentro del armario". El diálogo de las carcajadas con Martínez Soria, Mary Santpere y Muñoz Sampedro. Jueves próximo, 1000 representación y segunda Jueves. Magnífico Fin de Fiesta por Antonio Anaya, ilustración musical por Mary Santpere y Sazatornil. Chiste escenificado por Greine Puyol, Vilari y Gallego, y "samba" por las bellas de la compañía.
CALDERON. (Tel. 18030). — Cía. Alejandro Ulloa, con Meria Paz Molinero y la colaboración del insigne Ricardo Calvo. A las 6 y 10.30. Triunfo sensacional de "El gran galeoto". Interpretación insuperable. Magníficos decorado y vestuario de la época.
COMEDIA. (Tel. 15172). — Cía. dramática mejicana con Virginia Fábregas. A las 6 y 10.30, últimos días de la "Hiedra". Magnífico. Magnífico. Magnífico. Jueves, despedida. Viernes, acontecimiento. Presentación de la Cía. Irene López Heredia. Sensacional estreno: "Divorcio de almas", de Benavente.
COMICO. (Tel. 33390). — Cía. revistas Antonio Páso. A las 6 y 10.30: "¡Róbame esta noche!". La revista más divertida del año. Un derroche de gracia, de belleza y auténtica juventud.
ESPAÑOL. — Tarde, a las 8, noche, a las 10.30. La producción de Kaps y Joham: "Sueños de Vienna".
NUEVO. (Véase sección cines).
POLIORAMA. (Tel. 10723). — Todos los días, 6.15 y 10.30. Antonita Moreno y Pacita Tomas con su gran espectáculo folklórico "Jaques mate".
ROMEA. (Tel. 15147). — Cía. titular. Todos los días tarde, a las 6 y noche, 10.30, la obra en 3 actos de Elisabeth Müller: "Casa Fontana". Se despatchan localidades.
TIVOLI. — (Véase sección cines).
VICTORIA. — Compañía de comedias catalanas. Todas las noches a las 10.30, el éxito de la gran comedia de Luis Eladio de "Marianne". Triunfo de Mercedes Nieves y toda la compañía. Jueves, a las 8. (Butacas, 5 pías). "El carro del vi" y "Baltasar".

MUSICA

El Premio Extraordinario de Piano de la Escuela Municipal de Música

Los días 20, 21, 22 del mes actual, por la tarde, tendrán lugar en la Escuela Municipal de Música los actos correspondientes al "Premio Extraordinario de Piano", creado por el excelentísimo Ayuntamiento para los alumnos que han cursado sus estudios musicales en dicha Escuela, premio que consiste en un diploma de honor, cinco mil pesetas y actuación en un concierto público con la Orquesta Municipal de Barcelona. La entrada será por rigurosa invitación.

Concierto benéfico

Mañana, con el fin de recaudar fondos para erigir un templo a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la calle de Balmes, se celebrará un concierto benéfico en el Palacio de la Música. Han ofrecido desinteresadamente su actuación en tan solemne velada los eminentes artistas Victoria de los Angeles (soprano), y Julio Pons (concertista de piano).

BAJO EL SELLO DE METRO GOLDWYN MAYER LE OFRECE
Tommaso HOY, NOCHE
EL ESTRENO DE LA MAS SUBLIME PELICULA CON SUS ARTISTAS PREDILECTOS
Claudette COLBERT
Walter PIDGEON
Jane ALLYSON
en **DESCONFIANZA**
DIRECTOR: **Robert Z. Leonard**
ABIERTO EL DESPACHO DE LOCALIDADES

Memoria

"Doble vida", la película del "Oscar"

Todos los detalles de este film son de excepcional calidad. Los actores son magníficos, no sólo los dos protagonistas principales, sino aun los que hacen los papeles menos importantes; merece sin embargo destacarse la excelente actuación de Ronald Colman, que le valló el "Oscar" por su interpretación, porque es de las más difíciles que se han visto en la pantalla. Sólo un actor de su talla podía llevar adelante con tanta perfección este papel de un dramático tan intenso y de tan variados matices. Junto a él, Signe Hasso brinda el contraste de una actuación sobria y serena, que hace resaltar más aún el fuerte conflicto de emociones en que se debate el personaje principal.

Los detalles técnicos están a la altura de la trama y de los artistas que en ella trabajan.

ESTRENOS

"Cenizas de amor", en los cines Astoria y Atlanta

King Vidor revela nuevamente en esta película su perfecto dominio de los resortes de la comedia cinematográfica. Un tema sentimental — plan teado sobre el consabido "triángulo", sin más complicaciones que las impuestas por diferencias de posición social y de criterio en cuanto a la manera de juzgar y resolver los problemas amorosos, que se resuelve en una serie de bellas secuencias nostálgicas de una pasión de juventud cuando ya los años de sus protagonistas impiden la vuelta a empezar.

Attractivo aderezo del tema y de su desarrollo lo constituye la exacta visión de las diversas épocas a través de las modas y costumbres registradas desde hace cuarenta años hasta nuestros días, y también, el contraste entre los prejuicios de la aristocracia provinciana y la independencia de una joven que vive de su trabajo en el atractivo ambiente de negocios de la gran ciudad. El tipo de ésta lo encarna con singular desenvoltura y fina expresividad la gran actriz Hedy Lamarr, esta vez acompañada por el principal papel masculino a Robert Young, que hace una perfecta creación en las diversas caracterizaciones que el mismo exige. Van Heflin, Ruth Hussey y Charles Coburn tienen a su cargo los personajes secundarios de mayor relieve.

"Pasaje para Marsella", en los cines Capitol y Metropol

Es una emocionante película de aventuras cuando desce de "subordinado" al ritmo de los preliminares de un muelle de la última guerra mundial. Presenta la odisea de varios seres empujados por la fatigada a las redes de uno de los más inhumanos sistemas penitenciarios que el Mundo conoce: el de los trabajos forzados en la Guayana francesa, donde las posibilidades de regeneración se ven defraudadas por la casi total ausencia de salidas de allí y por el trato cruel e implacable de que se hace objeto a los penados. Al estallar la conflagración, vibra en varcos de éstos la burnada de la patria, de los motivos del mundo, expuesto en frentes aleados de forma estereotipada con vivas a Francia y fondos musicales sobre motivos de la Marsella.

Una gran marca y un gran film: "Desconfianza"

Un secreto obsesivamente en pugna entre dos corazones apasionadamente enamorados: éste es el asunto original y apasionante de la película Metro Goldwyn Mayer: "Desconfianza". Pocos ven habrán ocurrido en un film tantos errores a la vez. Entre los más notables, el de haber presentado un rol de protagonistas único: Claudette Colbert y Walter Pidgeon, ambos de tan flexible y reconocido carácter interpretativo. La historia que representan estos artistas está tejida con las fibras más profundas y reales del corazón humano. "Desconfianza" es una gran película de una marca prestigiosa. M. G. M. que hoy, martes, le ofrecerá el cine Fantasio en sesión de estreno.

Cuarta semana de un gran éxito

Esta romántica y a la vez intensamente dramática película del séptimo 20th Century Fox, continúa en su cuarta semana triunfando en el cine Británico. Rex Harrison, el gran actor británico, cuyo triunfo en América en la película "The Sign of the Cross" le abrió las puertas de Hollywood, se apunta un nuevo y sensacional triunfo en "Doble vida".

El teatro Nuevo, transformado en una sala de espectáculo moderna y confortable

Con la inauguración del Cine Nuevo (antiguo Teatro Nuevo, completamente reformado) la popular y brillante del Paraíso cuenta con una sala de espectáculo dotada de todo lo que los elementos técnicos más modernos y del confort y brillantez que son exigencia inaplazable al gusto del público actual.

Peramos que la nueva empresa del Nuevo, cuyo empuje en esta clase de actividades es bien conocido, ponga a contribución su estructura y experiencia para ofrecer programas de alta calidad y primarios resultados.

Auguramos a la empresa del Nuevo un éxito rotundo, ya que el público sabrá agradecer las ventajas y oportunidades que las brinda con tan espléndido local.

DESDE LA CABINA

Carlota Bilbao, que intervino en estos últimos tiempos en "La vida de Sardanópolis" y en "El marqués de Sardanópolis", se incorpora ahora al espectáculo artístico de "Filigrana", a las órdenes de Luis Marquina, antes de volver al teatro Lara, donde debutará próximamente en la compañía de María...

CARTELERA

CINES DE ESTRENO
ASTORIA. — Hoy, noche, a las 10.30 (numerada). Sensacional éxito de "Cenizas de amor", con Hedy Lamarr, Robert Young y Van Heflin. Director: King Vidor. Documental y Noticiero NO-DO.
ATLANTA. — Continúa desde las 3.45: "Cenizas de amor" (estreno), y, además: "Tampico".
AVENIDA DE LA LUZ. — Continúa desde 11 mañana. Estreno: "Imágenes", "Ruedas y motores". "A toda velocidad", NO-DO, partido Atlético-Barcelona.
"Charlot", "La pandilla". Además, todas las noches, Gran programa de humor: "Jaimito", ches: "Kil Carson".
BARCELONA. (Tel. 13751). — Compañía Comedia. Comedia Aurora Redondo-Valeciano León. Hoy, a las 6.15 y 10.30. Gran éxito de risa: "Necesito quedarme vivo".
BORRITAS. (Tel. 25627). — Compañía Martínez Soria. Hoy y todos los días, a las 6.15 y 10.30. El éxito que siempre recordará: "Un señor dentro del armario". El diálogo de las carcajadas con Martínez Soria, Mary Santpere y Muñoz Sampedro. Jueves próximo, 1000 representación y segunda Jueves. Magnífico Fin de Fiesta por Antonio Anaya, ilustración musical por Mary Santpere y Sazatornil. Chiste escenificado por Greine Puyol, Vilari y Gallego, y "samba" por las bellas de la compañía.
CALDERON. (Tel. 18030). — Cía. Alejandro Ulloa, con Meria Paz Molinero y la colaboración del insigne Ricardo Calvo. A las 6 y 10.30. Triunfo sensacional de "El gran galeoto". Interpretación insuperable. Magníficos decorado y vestuario de la época.
COMEDIA. (Tel. 15172). — Cía. dramática mejicana con Virginia Fábregas. A las 6 y 10.30, últimos días de la "Hiedra". Magnífico. Magnífico. Magnífico. Jueves, despedida. Viernes, acontecimiento. Presentación de la Cía. Irene López Heredia. Sensacional estreno: "Divorcio de almas", de Benavente.
COMICO. (Tel. 33390). — Cía. revistas Antonio Páso. A las 6 y 10.30: "¡Róbame esta noche!". La revista más divertida del año. Un derroche de gracia, de belleza y auténtica juventud.
ESPAÑOL. — Tarde, a las 8, noche, a las 10.30. La producción de Kaps y Joham: "Sueños de Vienna".
NUEVO. (Véase sección cines).
POLIORAMA. (Tel. 10723). — Todos los días, 6.15 y 10.30. Antonita Moreno y Pacita Tomas con su gran espectáculo folklórico "Jaques mate".
ROMEA. (Tel. 15147). — Cía. titular. Todos los días tarde, a las 6 y noche, 10.30, la obra en 3 actos de Elisabeth Müller: "Casa Fontana". Se despatchan localidades.
TIVOLI. — (Véase sección cines).
VICTORIA. — Compañía de comedias catalanas. Todas las noches a las 10.30, el éxito de la gran comedia de Luis Eladio de "Marianne". Triunfo de Mercedes Nieves y toda la compañía. Jueves, a las 8. (Butacas, 5 pías). "El carro del vi" y "Baltasar".

OTROS CINES
ALARCON. — Sesión continua: "La hija de Juan Simón" (Angeles y Carmen Amaya); "Disraeli" y NO-DO. En escena: Variaciones, con los imitadores de Fern Vela, Juanita Reina, "Cantinflas", Carlos Gardel, Lola Flores, Pepe Blanco, Jorge Reguey y "Gilda". Presentados por "Boboy".
ALCAZAR. — Desde hoy, continúa desde 3.30: "El hijo de Cruz Diablo" y "Rivalres por un beso", Dorothy Lamour, William Holden.
ALONDRA. — Sesión continua: "El retrato de Dorian Grey", "Cuatro pasos por las nubes" y Noticiero NO-DO.
ARGENTINA. (Sardur, 11, junto calle San Pablo). — Sesión continua: "El retrato de Dorian Grey", "Cuatro pasos por las nubes" y Noticiero NO-DO.
ARIEL. — Sesión continua: "Levando anclas", "La picara puntana" y Noticiero NO-DO.
AVENIDA. — Continúa: "El retrato de Dorian Grey" y "La Lola se va a los puertos".
BARCELONA. — "El retrato de Dorian Grey", "Cuatro pasos por las nubes" y Noticiero NO-DO.
BOSEQU. PRINCIPAL Y VERDI. — "Cuatro pasos por las nubes", "El retrato de Dorian Grey" y Noticiero NO-DO.
CATALUNA. — Desde las 3: "Levando anclas" (en tecnicolor), "El soltero y la menor", y Noticiero NO-DO.
CERVANTES. — Sesión continua: "El retrato de Dorian Grey", "Vive como quieras" y Noticiero NO-DO.
CINEMAR. — Sesión continua: "La última oportunidad", "MI ilusión es un marido" y Not. NO-DO.
COMEDIA. — Sesión continua: "La hija del capitán", "De tal palo tal astilla" y Not. NO-DO.
CONDAL. — "La conquistadora de un reino" y "Tierra de audaces". En escena: Popita Monterrey, Dany Sarcobola, Carmen Wessoff, Moren y Grace y la gran actuación "Los 5 Rudillitas".
DELICIAS. — Sesión continua: "La hija del capitán", "Mar abierto" y Noticiero NO-DO.
DORADO. (Resestreno preferente). — Sesión continua: "César y Cleopatra" (en tecnicolor), por C. Rains y Vivian Leigh; "La vida vuelve a empezar" y Noticiero NO-DO.
EDEN. (Resestreno preferente). — Sesión continua: "Rivalres por un beso", Dorothy Lamour, y Noticiero NO-DO.
FLORIDA. — Sesión continua: "La Lola se va a los puertos", "Tierra de audaces" y Not. NO-DO.
GLORIA. — Continúa: "El cine negro", "13 rue Madeleine" y Noticiero NO-DO.
GOYA. — "César y Cleopatra" (en tecnicolor), "Pensamiento de señoritas" y Noticiero NO-DO.
GRAN VÍA. (Frente plaza de toros Monumental). — Sesión continua desde las 4, con fluido propio: "La hija del capitán", "Mar abierto" y Noticiero NO-DO.
INTIMO. — Sesión continua: "El retrato de Dorian Grey", "Cuatro pasos por las nubes" y Noticiero NO-DO.
IRIS. — Sesión continua: "De tal palo tal astilla", "La hija del capitán" y Noticiero NO-DO.
LIDO. (Tel. 54619). — "Mar abierto", "La hija del capitán", Noticiero NO-DO, y Reportajes.
MADRID. — Desde hoy, continúa desde 3.30: "El hijo de Cruz Diablo" y "Rivalres por un beso", Dorothy Lamour, William Holden.
MANILA. — Desde las 3.30: "La Lola se va a los puertos", "El idiota" y Noticiero NO-DO.
MARYLAND. — Desde las 3: "El hijo de Cruz Diablo", "Rivalres por un beso", por Dorothy Lamour y Noticiero NO-DO.
MIRIA. — "La hija del capitán", por Amadeo Nazzari", "De tal palo tal astilla", por Donald O'Connor y Noticiero NO-DO.
MISTRAL. — Sesión continua: "De tal palo tal astilla", "La hija del capitán" y Noticiero NO-DO.
MODERNO. (Gerona, 175). — "Galopá muchacho" y "La solterona". En escena: Rosa Blanca, Lluïmas, Coralia Viera, Lolita Rossell y Eduardo de Córdoba, Sebastián, Abat y su ritmo. Trio vocal Hermanas Rossell.
NIZA. — Sesión continua: "El retrato de Dorian Grey", "Vive como quieras" y Noticiero NO-DO.
NUEVO. (Antiguo teatro Nuevo, completamente reformado). — Tarde, 3.00, continúa: "Levando anclas", por Frank Sinatra, y "Las tres noches de Eva", por G. Grant y Mvna Lov.
NUTRIA. — Sesión continua: "Cuatro pasos por las nubes", "De tal palo tal astilla" y Not. NO-DO.
PADRO. — Sesión continua: "Los verdes años", "Tierra de audaces" y Noticiero NO-DO.
PALACIO DEL GYMNASIA. — Desde las 3.30: "César y Cleopatra" (en tecnicolor), "Pensamiento de señoritas" y Noticiero NO-DO.
PARIS. (Totalmente reformado). — Desde las 4: "De tal palo tal astilla", "El retrato de Boris" y Noticiero NO-DO.
PELAYO. (Pelayo, 8, Tel. 14370). — Sesión continua: "Rivalres por un beso", por Dorothy Lamour, y Betty Hutton; "El hijo de Cruz Diablo" y Noticiero NO-DO.
PRINCESA. — Desde las 3.30: "La hija del capitán", "De tal palo tal astilla" y Noticiero NO-DO.
PRINCIPAL PALACIO. — Desde 3.15. En resestreno preferentísimo: "Levando anclas" (en tecnicolor), por Frank Sinatra y Gene Kellys, y "El soltero y la menor".
RAMBLAS. (Resestreno preferente). — Continúa desde las 3.30: "Pensamiento de señoritas", "César y Cleopatra" (en tecnicolor), por C. Rains y V. Leigh; y Noticiero NO-DO.
REX. — "El retrato de Dorian Grey", "La Lola se va a los puertos" y Noticiero NO-DO.
ROXY. — "El hijo de Cruz Diablo", "Rivalres por un beso", por Dorothy Lamour, y Not. NO-DO.
SELECTO. — Continúa desde las 3.30: "De tal palo tal astilla", por Donald O'Connor y Peggy Ryan; "La hija del capitán", por Amadeo Nazzari y Noticiero NO-DO.
TALIA. — Sesión continua: "Separación peligrosa", "Botón de ancha" y Noticiero NO-DO.
TETTAN. — Sesión continua: "Cuatro pasos por las nubes", "De tal palo tal astilla" y Not. NO-DO.
VERGARA. — Continúa desde las 3: "Pensamiento de señoritas", "César y Cleopatra" (tecnicolor), y Noticiero NO-DO.

"El Protocolo Franco-Perón empieza a tener en estos momentos su realización"

De este tiempo

Carta de Maese Pedro

Por ANTONIO JOSÉ HERNÁNDEZ NAVARRO

"Para mi camarada y amigo Pedro Quintana, el maese Pedro de "ida y vuelta", y cabo de fusileros granaderos en la tercera compañía del primer batallón del Regimiento Esparza."

La carta viene desde el sanatorio de Fuentes Blancas, donde Maese Pedro, me dice que languidece lentamente. Sin embargo ni los años pasados, ni el haber matrimoniado audazmente, sin más fortuna que el cielo y la tierra, los días y las noches, y la fuerza de sus brazos; ni los dos hijos habidos, ni su languidecer en el sanatorio de Fuentes Blancas, han cambiado al bueno de Maese Pedro. Sigue siendo el mismo de "Posada Jamaica" y de "Rancho Grande", y de las marchas militares a través de Polonia y de Lituania; el que era sobre la tierra hostil y amada de Rusia. Me escribe Maese Pedro, y me dice que siente una tremenda nostalgia de nuestros días de "Posada Jamaica", nuestra chavola en Uglyok, sobre una toma a orillas del Volchow. La chavola era un socavón hecho bajo las ruinas de una casa de troncos, de la que sólo quedaban en pie las paredes y un trozo de tejado, que nos sirvió para calentarnos unas semanas durante el invierno ruso de 1941. Mientras estuvimos en "Posada Jamaica", vivíamos como en un castillo medieval, hablabamos en el castellano florido del Cid y hacíamos versos a la Luna, a la guerra, a la Falange y al amor. Maese Pedro, alguna vez que otra, aparecía vestido de pirata y, hasta una vez, lo hizo vestido de odaliscas, una odaliscas con bigotes de mosquetero. Los camaradas que, leaban a "Posada Jamaica" gritaban un "¡Ah del castillo!" en medio de la noche helada, ventiscas blancas, musical de tiros perdidos y luminosa bengala de colores. Un mesnadero del duque de Uglyok, famoso caballero cristiano, señor de aquel imaginario castillo, asomóse a un adarve y bajaba el puente levadizo para que entrasen los caballeros visitantes al amor de la lumbre.

Ya en la gran sala gótica se cambiaban los cortesés saludos, y bebían café sin azúcar en unas lindas copas de oro y pedrería, gustándolo como si fuera vino caliente, dulce y aromático con el clavo y la canela. Algun que otro visitante disparaba su pistola ametralladora contra el techo, y acanfo el estruendo de la ráfaga en salva, tomaba asiento sobre el santo suelo, para oír y para contar viejas y fantásticas historias de guerra y de amor. De vez en vez, algún caballero del castillo moría en una algarada fronteriza, porque a nuestros camaradas a la presencia de Dios. Entonces, rezábamos por el caballero muerto, hablabamos de su vida en romance medieval, y seguíamos nuestro vivir imaginario, entre las palurruas, los pueros helados y los golpes de mano, sabiendo que nuestros camaradas muertos seguían en espíritu, sentados en torno a nuestro fuego, para seguir oyendo nuestras fantásticas historias de guerra y de amor. Pasaron así los meses de invierno en aquella posición española y falangista de la loma de Uglyok y, cuando la primavera impuso el deshielo, días después de que la tierra se vistiera de verde y de que, sobre la hierba joven, naciesen las primeras margaritas, un cañonero del "veinte como tres" se llevó por delante nuestro gótico castillo. "Posada Jamaica" dejó de existir generosamente, sin cogernos a ninguno de los débiles, Maese Pedro y yo, hundidos boca abajo sobre la tierra madra, mientras la artillería rusa seforaba la posición, vimos como los torreonos y matacanes invisibles saltaban en pedruzcos por encima de una gran nube de humo negro. Nos escotaron tíbilmente los ojos y fué milagro que no llorásemos a lágrima suelta.

Días después, y por fortuna, nuestro señora la guerra nos llevó con la música a otra parte. La carta de Maese Pedro desde su sanatorio de Fuentes Blancas "en la encrucijada de unas rutas históricas, en el antiguo feudo del id, entre la aruja célebre de Miraflores y el no menos célebre no nasterio de San Pedro de Cárdena", me ha hecho recordar con nostalgia todas estas cosas, que he querido escribir para enviar a este humilde y magnífico camarada, que hoy languidece lentamente viviendo de nuestros azarosos y emocionados recuerdos. Creo haber escrito de "Posada Jamaica" alguna otra vez, pero no he querido dejar Pedro Quintana sin esta al-gria.

"Este documento no es sólo un instrumento de intercambio sino la afirmación de la íntima solidaridad que ha de nacer del cumplimiento de la obra común"

INTERESANTE DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA, EN UN AGASAJO OFRECIDO A LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA, INDUSTRIA Y COMERCIO DE ESPAÑA

LOS MINISTROS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y DE AGRICULTURA ASISTIERON AL ACTO

MADRID, 16. — El señor embajador de la Argentina ha ofrecido un almuerzo en el hotel Ritz a las personalidades representativas de la Banca, Industria y Comercio de España, con asistencia del señor ministro de Industria y Comercio y del señor ministro de Agricultura.

Concurrieron el ministro argentino, don Pedro Iturralde, jefe de la Delegación argentina en la Comisión Mixta del "Protocolo Franco-Perón"; el subsecretario de Economía Exterior, don Tomás Suñer y Ferrer; el subsecretario de Industria, don Eduardo Merello Llasera; el subsecretario de la Marina mercante, don Jesús María Rotaeché y Rodríguez de Llamas; el vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, don Joaquín Planell Riera; el director general de Comercio y Política Arancelaria, don José Núñez Iglesias; el director general de Política Económica, don Mariano de Iturralde y Orbe-gozo; y el director general de Política Exterior, don José Sebastián de Ericé y O'Sehav.

Representando a la Banca Oficial y Privada, asistieron el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea y Coscolluela; el subgobernador y presidente del Consejo Superior Bancario, don Luis Sáez de Ibarra; el director general, don Federico Carracedo; y otras personalidades en representación de la Banca Privada.

Asimismo concurrieron el presidente, director adjunto y subdelegado director del Instituto Español de Mone-das y Contratación, el director general de Banca y Bolsa, el presidente del Consejo Económico Nacional, el director del Banco de Crédito Local, el director de la flota aérea mercante argentina y otras ilustres personalidades. Del personal de la Embajada argentina estuvieron presentes el ministro consejero, don Víctor Hernández Bazán; el consejero económico, don Armando B. Molina; el doctor Enrique Lence, Consejo Económico y otras personalidades.

Discurso del embajador argentino

El señor embajador de la Argentina, don Pedro Radio, pronunció las siguientes palabras de ofrecimiento: "Es para mí un gran honor el tener oportunidad de que los señores ministros de Industria y Comercio y Agricultura, con las altas autoridades que le acompañan, compartan este momento de la amistad argentina que tiene en homenaje a la Banca, a la Industria y al comercio de España, cuyos dignos representantes están aquí presentes.

Esta circunstancia, tan grata a nuestro espíritu de argentinos y, por lo tanto, de amigos vuestros, me obliga a ratificar al señor ministro de Industria y Comercio, la real satisfacción con que la representación diplomática a mi cargo ha visto que los hombres más representativos de la Patria española en las actividades señaladas, no hayan vacilado en ofrecer su colaboración para concretar una obra que, indudablemente, se destacará en la brillante trayectoria de nuestros dos gobiernos.

Y si este deseo de secundar prácticamente la política de su Gobierno es, para el observador atento, demostración palmaria de la fe y de la solidaridad con que acompañáis a nuestro Caudillo, es para nosotros argentinos motivo de agradecimiento, y es la reafirmación de que la amistad hispanoargentina sabe concretar oportunamente los principios espirituales que la determinan y alientan. Es que la hora, mis queridos amigos, exige esfuerzos constructivos, elaboraciones concretas, que tiendan efectivamente al ideal de paz, tantas veces invocado por los hombres y otras tantas por ellos olvidadas.

De ahí que, notados por la acción clara y libre de nuestros Jefes de Estado, será fácil comprender que España y la Argentina se encuentren en esta hora crucial de la Humanidad, ansiosos por trabajar en silencio, casi moncal, ante el estruendo foráneo en busca de la consolidación de sus respectivas prosperidades, y conscientes de que al hacerlo habrán contribuido efectivamente a la paz universal.

Los argentinos, que no comprendemos ni sentimos las divisiones humanas insalvables y que aspiramos a entrar en comunión comprensiva con todos los países, no sólo de América, sino del Mundo entero, nos felicitamos porque gran parte de esa labor deba realizarse en este solar español tan caro a nuestros sentimientos.

De ahí que, desde aquella mi terna argentina, filial de corazón, constanciada en el ideal y en el destino de la raza, dirigida por un experto piloto que también sabe de tormentas, ha llegado la Delegación que viene a interpretar, junto con la vuestra, la voluntad de los Jefes que nos incitan a que trabajemos unidos por el progreso espiritual y material de ambos países, cada uno con las herramientas que el destino coloca en sus manos y sintiéndonos íntegramente solidarios en la fraternidad que engendra la obra común.

El protocolo Franco-Perón He necesitado extenderme un tanto en las precedentes consideraciones para poder decir a los señores ministros y a los gentiles caballeros que me dispensan el honor de escucharme, que el protocolo Franco-Perón empieza a tener en estos momentos su realización.

La Delegación argentina, que preside el señor ministro Iturralde, cuya modestia no quiero herir con el elogio que merecen su capacidad, su inteligencia y su hombría de bien —y que también ha sido integrada por otro nombre consagrado, el del señor almirante Manera, prestigioso jefe de la Marina de mi patria— viene a España no sólo con su ciencia y experiencia sino con su cordialidad y con su amor a esta tierra. Llega dispuesto a trabajar al lado de los vuestros, presididos por el talentoso ministro don Tomás Suñer, cuya designación constituye un nuevo acierto del Gobierno español, gratamente recibida por el nuestro, ya que se trata de una personalidad de prestigio en nuestra patria y que posee un amplio conocimiento de los problemas argentinos.

Con la garantía que significa, pues, la presencia de estos dos prestigiosos hombres, entra de lleno el Protocolo Franco-Perón en el período de su realización. Por ello, no cabe tener dudas de que la etapa de las realizaciones comunes previstas en el Protocolo será llevada a feliz término con la certera conducción de ambos funcionarios, completamente así en el terreno práctico, las aspiraciones de nuestros gobernantes que hicieron del Protocolo Franco-Perón, no sólo un instrumento de intercambio para un período determinado, sino la afirmación de la íntima solidaridad que ha de nacer del cumplimiento de la obra común y que por ser común debe estar unida por la mutua generosidad y desprovista de todo concepto negativo o egoísta.

Sería penoso que esta acertada concepción se analoga en su realización. Pero rechazo esa idea, no sólo porque no han desaparecido las razones que llevaron a la concertación del Protocolo sino porque las mismas se han consolidado, excediendo los límites de la acción oficial de los Estados contratantes por la adhesión a esos conceptos de los comerciantes, industriales, financieros, de los empresarios, en suma, de ambos países.

La economía argentina en plena evolución revolucionaria La joven y pujante economía argentina, en plena evolución revolucionaria, se halla a punto de obtener la transformación que busca, pero es evidente que el tiempo de ejecución de cualquier plan, por más actividad y empeño que se ponga en su realización no puede acortarse más allá de límites humanos. De otro lado, no es tampoco posible a una nación, dejar insatisfechas sus necesidades perentorias durante un lapso más o menos largo a la espera de su propia producción. La Argentina, en este trance, espera ahora encontrar en España la colaboración necesaria para completar su propia industria aun no totalmente organizada; y no se dirá que esta posición coloca a la Argentina al margen del concepto generoso de todo el Protocolo, ya que la colaboración que decida prestarle España, será, a su vez para ésta un elemento de importancia consideración en su plan de reactivación económica.

Descontamos, por lo tanto, la colaboración sincera de todas las fuerzas eco-

PRISIONEROS DE GUERRA

Por Conti



—Tenga paciencia. Si conseguimos demorar el juicio seis meses más, estoy seguro que conseguirá la libertad y, además, una pensión vitalicia.

nómicas de ambas naciones, pero es necesario afirmar que los intereses indivisibles no serán, en ningún caso, dado de lado aunque no son la condición determinante de las operaciones.

Al dar a sí enunciado este concepto básico que se sintetiza en las cláusulas de ese gran documento, que lo signa la voluntad férrea y el gran corazón de los dos conductores, sólo me resta saludar y agradecer esta amable campaña tan calificada de hombres de todos los sectores de la actividad económica de España, que son permeables no tanto a la intención de mis palabras, como a la gran obra de colaboración que ambos países esperan los profe-Gracias muy especiales a los señores ministros y al señor subsecretario de Economía Exterior por el aliento y la fe que ponen en ella a fin de llegar con seguro paso al término anhelado.

Levanto mi copa por la prosperidad de España y la Argentina, por sus Jefes de Estado, por los señores ministros, por nuestros compañeros de la Delegación y por todos los hombres de buena voluntad que rodean esta mesa, que como dije al comienzo, le tienden la inquebrantable amistad argentina.

PALABRAS DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Señor embajador, señores: Interpretando el sentido unánime de nuestros invitados, os agradezco, señor embajador, de la manera más expresiva, las frases que acabáis de pronunciar y la ocasión que nos ofrecéis, al reunir, al amparo de amistosa hospitalidad, a las representaciones de nuestro país con este grupo de personalidades de la Administración, la Industria, el Comercio y la Banca española que, prácticamente, representan la totalidad de las actividades económicas de nuestro país entre las que en una forma u otra, han de intervenir en el desenvolvimiento del Protocolo Franco-Perón.

Nacido este instrumento de alta comprensión y aproximación, por la voluntad firme y decidida de nuestros Jefes de Estado que, secundados por sus Gobiernos, han sabido poner para ello en juego los atributos más nobles que adorna al hombre: co-rección e inteligencia; es evidente que, con él y de una manera general, han sabido nuestros Jefes interpretar los mandatos de sus pueblos y las voces augustas de la tradición y la raza que, en esta hora tenebrosa del Mundo, exigen gestos y actitudes que, por su mismo elevado carácter espiritual, constituyeran norma y ejemplo de lo que deben ser, pueden ser, y han de ser, con la ayuda de Dios, las relaciones entre los pueblos, no puede existir refrendo más claro y expreso que el que ya se ha exteriorizado, y si en la Argentina se suceden sin interrupción actos y gestos que hacen vibrar nuestra sensibilidad y, con ella, nuestra gratitud y nuestro afecto en España, en el viejo solar, habréis podido apreciar perfectamente, señor embajador, toda la hondura y autenticidad de nuestros sentimientos y todo el cariño de nuestro pueblo hacia la gran nación hermana que representáis exteriorizados en forma emocionante, especialmente con ocasión de la inolvidable visita de la primera dama argentina, objeto de un homenaje verdaderamente nacional, sin precedentes, y entonces, después y siempre, por el entusiasmo y el clamor general en cuantos actos vuestra presencia, la de vuestros representantes, o cualquier otra coyuntura, permiten dar fe de nuestros sentimientos.

Son éstos, señor embajador, los que exaltadamente animan a todos los que hoy somos vuestros huéspedes, instrumentos activos del mandato de su jefe y su pueblo, y si es ciertamente grata la misión a cumplir y no pueden señalaros más claros y limpios objetivos, comprendemos perfectamente toda la magnitud de nuestra responsabilidad, proporcionada a la obligación absoluta de no desvirtuar ni desvalorizar tan altos impulsos.

En todo caso, y en lo esencial, estamos bien seguros de conocer la trascendencia de nuestra misión. Sabemos que al desarrollar el protocolo, hemos de trabajar sin reservas por la grandeza y el progreso simultáneo y conjunto de nuestros dos países, en fase activa y constructiva de transformación económica. Sabemos que la prosperidad y el bienestar que con nuestras creaciones y colaboraciones hemos de producir, han de estar impregnados del profundo sentido social y cristiano que es eje común y rigido de las doctrinas políticas de nuestros Jefes. Conocemos que nuestra tarea ha de estar saturada de un profundo sentido constructivo y humano al servicio de un alto ideal, y sabemos, por último, que cualquier desviación consciente de estos altos principios constituiría una traición al mandato recibido.

Terminantemente puedo afirmar que toda esta brillante representación de la Banca, la Industria y el comercio español que, atenta a las consignas del Gobierno, sirve a España y al Jefe del Estado con fe, lealtad, unanimidad y disciplina, no escatimará ningún esfuerzo para servir a la obra común, bien impuestos de su transcendencia.

Por la parte argentina, señor embajador, una vez más nos habéis demostrado cuál es vuestro espíritu e intención, al enviarnos como adelantados de otras visitas de tipo económico esperadas aquí con interés e impaciencia, al señor ministro Iturralde y al señor almirante Manera, cuyas magníficas características, capacidad, inteligencia, cordialidad y amor a nuestra tierra, han sido inmediatamente apreciadas. Para ellos y para las demás personalidades argentinas con cuya compañía somos hoy honrados, nuestra bienvenida a esta Patria, que es la suya, y nuestro cordial saludo.

Y ahora, señores, a continuar trabajando, nuestra tarea común a la que no he querido yo referirme en detalle, está llena de posibilidades y amplias perspectivas, a las que vuestro talento y buena voluntad sabrán abrirnos, bajo las directrices de los dos Gobiernos, los mejores caminos.

Brindo, señores, por la grandeza próxima de Argentina y España obtenida por el propio y real esfuerzo, por nuestros Jefes de Estado y por su voluntad y aciertos al continuar poniendo la prosperidad obtenida—equitativa y ampliamente distribuida—, al servicio de sus pueblos; por nuestra contribución eficaz y decidida—pese a todas las vicisitudes ajenas interpretaciones— a la causa de una auténtica y cristiana paz universal. Por la amistad, hermandad mejor, de nuestros dos países, porque Dios nos ilumine para que cumplamos aceriamente la misión que se nos ha confiado.

En todo caso, y en lo esencial, estamos bien seguros de conocer la

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1 PARIS, 16. (Urgente). — El Consejo de Seguridad, votando párrafo por párrafo, sobre la resolución occidental acerca de Palestina, ha adoptado la clausula principal, reafirmando la decisión del Consejo de Ordenar a los judíos la evacuación de los territorios que recientemente ocuparon en el Negev.

2 PARIS, 16. — Esta tarde se reunirán en el Quai d'Orsay los representantes de las tres potencias occidentales, Marshall, Héctor Mc Neil y Schuman, con el fin de estudiar y comparar sus respectivas cartas, pero semejantes a la carta de Ewatt y Lile, sobre el problema de Berlín. El secretario de Estado, Marshall, ha redactado su borrador de respuesta después de consultar con Washington y con el Presidente Truman. —Efe.

3 CIUDAD DEL VATICANO, 16. El equipo español de golf que se encuentra en Roma para tomar parte en un torneo internacional ha estado con la Embajada española en la Santa Sede. El equipo está formado por distinguidos jugadores que vienen acompañados de sus esposas.

4 LONDRES, 16. — La princesa Isabel y su hijo de un día de edad, se encuentran bien, según dice el boletín facultativo, en el palacio de Buckingham, firmado por los doctores Gilliat y Weis. — Efe.

Rafagas DE HUMOR



—Como tuvo usted la osadía de besar a mi hija en la obscuridad?

—Eso mismo me pregunté yo cuando encendieron las luces.

MARAVILLAS DE FIGARO

Nicolás de Tolentino fue a una barbería y tuvo la desgracia de dar con un peluquero que le hizo pasar enormes molestias al afeitarse, cortándole varias veces, y dejándole, en definitiva, la cara en un lamentable estado. Sufriró con e'emplar paciencia el suplicio y, al final del mismo, lejos de enfurecerse o reprobar siquiera el trabajo del barbero, se limitó a decirle:

—Maestro, permítame que le felicite. Barberos que al quitar la barba se lleven con ella la piel, francamente he visto muchos en mi vida. Pero quitar la piel y dejar la barba, le aseguro que es la primera vez que lo presencio.

Excusado es decir que el mal barbero quedó más corrido y avergonzado que si se le hubiera dirigido una cruda filípica.

ENTRE AMIGOS

—No hablas una palabra de verdad.

—Lo que se dice es —contéstelo el interpelado—, que la mayor parte del tiempo la empleo en hablar bien de ti.

EL MANTO DE JUPITER

Dionisio, tirano de Siracusa, entrando un día en el templo de Júpiter, observó que este dios estaba cubierto con un manto de oro macizo y se lo hizo quitar, diciendo:

—Este trapajo debe ser demasiado caliente en verano y muy frío en invierno. Te entrego el mío que es más cómodo para todas las estaciones.

JUSTA INDIGNACION

Una señora estaba furiosa porque su marido se había marchado, como siempre, a pescar dejándola a ella sola. Un vecino llegó a casa y le preguntó por su marido, a lo que contestó la señora:

—Mire usted, ¡sabe el riachuelo que corre junto a la Granja Rosa? Pues tómelo en dirección a la montaña de los Pinos. Antes de llegar al camino del tercer puente, el riachuelo vierte en el río grande, siga por el de la derecha y cuando atraviesa una explanada encontrará un entrante en las rocas. Pues, bien, por allí verá usted una caña con un gusano en cada punta. El que tenga bigote es mi marido.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

MARANA, ENTRENAMIENTO DE LOS JUGADORES PRESELECCIONADOS

MADRID, 16. — Mañana celebrarán un entrenamiento los preseleccionados del equipo nacional. El seleccionador Guillermo Elizaguirre, dispondrá la composición de dos equipos entre los siguientes elementos: Elizaguirre, Bañón y Saso, porteros; Aparicio, Riera, Gurra, Lozano, Mencia, defensas; Calvet Muñoz, Ipiña, Mugica, hermanos González, Puechades, Asensi y Guena, medios; Epi, Igoa, Gáizka, Arzu, Hernández, Basora, César, Pabíno, Barriaga, Montalvo, Silva, Arsuaga y Molinay, delanteros.

Han llegado ya los jugadores del Barcelona, del Español y el Valencia. — AEL.

MARISCAL FICHA POR EL MADRID

MADRID, 16. — El jugador Mariscal, ha estampado su ficha por el Real Madrid. El jugador catalán fue antes sometido a un minucioso examen médico con el fin de comprobarse si se hallaba completamente curado de la lesión que tenía en el pie, que se le produjo con ocasión del encuentro que en la pasada temporada disputó el Español contra el Madrid, en el Estadio de Chamartín en la eliminatoria de copa.

A tal efecto se le hicieron varias radiografías del pie lesionado, acusando todas ellas una completa curación. Asimismo, Mariscal fue sometido a un entrenamiento con el balón, carreras, saltos, etc., mostrándose en buena forma. — AEL.

Manifestantes entusiastas dispersados por la policía londnense

LONDRES, 16. — La Policía ha disuelto a un grupo de docel más personas congregadas en los alrededores del palacio de Buckingham, que con sus cánticos y aclamaciones no daban descanso a la princesa Isabel.

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY

